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La Presidencia ordena al secretario hacer el llamado a lista 
del orden del día. 
 
El secretario, procede a hacer el primer llamado a lista, e 
informa  a la Presidencia que han contestado cuatro (4) 
Honorables Concejales, por lo tanto no hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia, ordena al secretario hacer en quince (15) 
minutos el segundo llamado a lista. 
 
Transcurrido el tiempo reglamentario, la secretaria procede 
a hacer el segundo llamado a lista. E informa a la 
Presidencia que han contestado doce (12) Honorables Concejales, 
por lo tanto hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia, ordena  a la secretaria continuar c on el orden del día. 
 
La Secretaria procede  a dar lectura del orden del día. 
 
 
 
 

ORDEN DEL DÍA. 
 
1.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

 
2.  CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
3.  DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN, PARA LA REVISIÓN DEL AC TA DE LA 
PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 

 
4.  CITACIÓN AL DOCTOR LUIS ALFONSO MONTERO LUNA, SECRETARIO DE 
EDUCACIÓN Y LA DOCTORA CLAUDIA JANETH FERNANDEZ, SUB SECRETARIA DE 
EDUCCACIÓN. TEMA: RESPUESTA A CUESTIONARIO: SUBSIDI OS EDUCATIVOS CON  
INSTITUCIONES PRIVADAS. 

 
5.  LECTURA DE COMUNICAIONES. 

 
6.  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
BUCARAMANGA, MIERCOLES 17 DE MARZO DE 2010. HORA 08 :30 A.M. 
 
 
 
2. CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.   
 
La Presidencia, ordena a la secretaria, hacer votac ión nominal para la 
aprobación el orden del día. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal par a la aprobación del 
orden del día, y manifiesta que han votado favorabl emente doce  (12) 
Honorables Concejales, siendo aprobado el orden del  día. 
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VOTOS A FAVOR POR LA MODIFICACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA . 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ      POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLOREZ        POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ          POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
 
 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar co n la lectura del 
orden del día. 
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden de l día. 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN, PARA LA REVISIÓN DEL AC TA DE LA PRESENTE 
SESIÓN PLENARIA. 
 
La Presidencia, delega al Honorable Concejal Alfons o Prieto García para 
la revisión del acta anterior. 
 
Presidencia, ordena a la secretaria continuar con l a lectura del orden 
del día. 
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden de l día. 
 
 

 
4.  CITACIÓN AL DOCTOR LUIS ALFONSO MONTERO LUNA, SECRETARIO DE 

EDUCACIÓN Y LA DOCTORA CLAUDIA JANETH FERNANDEZ, SUB SECRETARIA DE 
EDUCCACIÓN. TEMA: RESPUESTA A CUESTIONARIO: SUBSIDI OS EDUCATIVOS 
CON  INSTITUCIONES PRIVADAS. 

 
 

La secretaria, informa a la Presidencia, que la cit ación fue motivada 
por los Honorables Concejales: Carmen Lucia Agredo Acevedo y Uriel Ortiz 
Ruiz. Y procede a dar lectura de la proposición, ap robada en Plenaria el 
día primero (1) de Marzo del 2010 
 
 
Proposición 
Cítese al Señor Secretario de Educación Luis Alfons o Montero Luna y a la 
Subsecretaria de Educación, Doctora Claudia Janeth Fernández, para que 
respondan el siguiente cuestionario: 1 ¿cuál fue la  metodología 
utilizada por el Despacho para realizar la planeaci ón preliminar, 
exigida por el Ministerio de Educación Nacional, co n el fin de 
determinar que el Municipio cuenta con la disponibi lidad suficiente de 
cupos para la prestación del servicio educativo en las instituciones 
públicas oficiales?, 2 ¿En qué fecha la Secretaría de Educación realizó 
estudio de insuficiencia para determinar la oferta y la demanda 
educativa en el Municipio de Bucaramanga? Y ¿Qué fu ncionario tenía la 



ACTA 020 FOLIO 4 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

responsabilidad en la Secretaría a realizar dichos estudios?, 3 ¿En qué 
fecha la Secretaría de Educación Municipal presentó  ante el Ministerio 
de Educación Nacional el informe de insuficiencia, que evidenció la 
limitación para la prestación del servicio educativ o en el Municipio de 
Bucaramanga?, 4 ¿Qué disponibilidad de cupos tiene en la actualidad la 
Secretaría de Educación Municipal en las institucio nes educativas 
oficiales para atender a los estudiantes que han si do beneficiados con 
del subsidio de educativo en el Municipio?, señalan do: cuáles son las 
instituciones educativas oficiales que cuentan con disponibilidad de 
cupos y su ubicación?, ¿cuántos cupos a la fecha se  encuentran 
disponibles y qué grados?; 5 ¿la Secretaría de Educ ación Municipal en 
qué fecha notificó  a las instituciones educativas privadas la 
contratación en el servicio educativo de los estudi antes beneficiarios 
de subsidios educativo?, 6 ¿la Secretaría de Educac ión con cuáles 
instituciones educativas privadas del Municipio ten ía convenio para la 
prestación del servicio educativo, relacionando la ubicación de los 
mismos?; 7 ¿cuántos alumnos que gozaban del subsidi o educativo, se han 
reubicado en instituciones educativas oficiales?, ¿ cuántos estudiantes 
quedan pendientes por ubicar?.  
 
La secretaria, informa a la Presidencia, que ha sid o leída la 
proposición. 
 
Intervención de la Presidencia, vamos a agradecerle  la presencia a todos 
los que se encuentran en el recinto, los que están todos por fuera que 
están interesados, bastante en el tema de la educac ión, agradecemos la 
presencia del Secretario de Educación, al Doctor Lu is Alfonso Montero 
Luna y la Sub secretaria, que cada vez que la citam os al Concejo de 
Bucaramanga se nos pone enfermita y queremos mirara  a ver, entonces 
vamos a abrir el debate de la proposición que se pr esentó en el tema, no 
sé si los señores citantes quieren hablar, la Honor able Concejal Carmen 
Lucia Agredo, ¿quiere hablar?, es que por metodolog ía siempre tienen la 
palabra los citantes y en seguida con mucho gusto d e damos la palabra al 
Honorable Concejal, José Celestino Peña y Nelson Ra mírez…con mucho 
gusto, ya vamos a darle la palabra Honorable Concej al Wilson Ramírez. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO:  Si Señor 
Presidente, buenos días para todos mis compañeros, al Secretario de 
Despacho, Secretario de Educación y a las personas que están en el día 
de hoy presente. Es para una moción de procedimient o antes de entrar al 
debate. Que se hizo una proposición, se hicieron do s (2) proposiciones 
sobre el mismo tema, que tengo entendido van el día  de hoy, falta la 
otra proposición sobre el mismo tema que presentaro n otros Concejales, y 
el día de mañana viene otra proposición diferente a l Tema de Educación 
que no hace referencia al de hoy, pero entonces son  dos (2) temas 
similares que presentaron otros Concejales, igual p rácticamente. 
 
Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Hon orable Concejal 
Carmen Lucía Agredo, vamos  a darle a la proposició n que está presentada 
para el día de hoy y ya, de mañana, pasado mañana l as que lleguen 
miraremos pero en su orden. 
 
 
 
INTERVENCVIÓN DEL H.C. JOSÉ CELESTINO MOJICA PEÑA:  Gracias Señor 
Presidente, con los muy buenos días para los compañ eros de la 
Corporación e igualmente para todos y cada uno de l as personas que nos 
acompañan hoy en recinto, agradecerle la asistencia  a usted Señor Luis 
Alfonso Montero, Secretario de Educación, Señor Pre sidente, mi inquietud 
va en la misma que usted hacia desde la Mesa Direct iva, a mí sí me 
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preocupa que cada vez que queremos hacer un debate los funcionarios 
saquen excusas, yo si le solicito a usted formalmen te por parte de la 
Secretaria, que se le mande una carta y a usted Señ or Secretario de 
Educación para que usted también  le informe a la S ub Secretaria, si es 
cierto que está enferma, me imagino que tendrá su i ncapacidad medica por 
su IPS, o EPS, que ella tenga, que se nos anexe la misma por la cual 
ella está incapacitada y por la cual ella, no un mé dico particular, sino 
la EPS, por la cual ella se encuentra afiliada, a m í me parece que eso 
es lo mejor, para evitar suspicacias y de esa forma  poder adelantar un 
gran control político, porque parte de el debate de l día de hoy, casi 
todo, por no decir que todo,  lo maneja es la Secre taria o la Sub 
Secretaria de Educación o no sé si esté equivocado,  Doctor Montero, 
muchos de esos temas, de los temas de subsidios y m uchos temas lo maneja 
es la Sub Secretaria de Educación, entonces yo quie ro dejarle esa 
constancia Señor Presidente, para que de esa forma pues podamos empezar 
a entablar un buen debate, porque hay comunidad muy  preocupada en torno 
a estos temas, le agradezco Señor Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ : Gracias Señor Presidente, 
un saludo a usted, para la Mesa Directiva, a todos los presentes, al 
Señor Secretario de Educación. Señor Presidente, yo  creo que está 
citación  especifica frente a un cuestionario, yo c reo que es el mimo 
tema en el que con un Concejal Edgar Suarez y Wilso n Ramírez, 
presentamos en la Secretaria del Concejo y fue apro bada y más aun Señor 
Presidente, aquí tenemos las respuestas que el Seño r Secretario nos dio 
a los mismos cuestionamientos, que son idénticos. M i pregunta iría, si 
vamos a hacer un debate sobre la primera parte, que  son unas preguntas 
similares a las que nosotros hicimos, cuándo sería el otro, si va a 
tratar sobre lo mismo y otra cosita Señor President e, en la página web 
del Concejo está colgada el estudio de los dos (2) cuestionarios, que 
son similares, idénticos frente al mismo tema, ento nces Señor 
Presidente, yo dejo ahí sobre la Mesa, en el sentid o en que sean 
estudiados los dos (2) cuestionarios en la mañana d e hoy, el Señor 
Secretario respondió ya a cada uno de los dos (2) c uestionarios, pero 
sería importante de que nosotros también, que hicim os unos 
cuestionamientos frente al mismo tema, seamos tenid os en la mañana de 
hoy, porque al final eso enriquece el debate, eso h ace de que cada una 
de las personas frente a  los Concejales, frente a la Administración 
tengamos la posibilidad de hablar del mismo tema; m uchas gracias Señor 
Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ: Muchas gracias Señor 
Presidente, con los buenos días a  la Mesa Directiv a, al Doctor Montero, 
a todos los funcionarios de la Secretaria de Educac ión, a los Honorables 
Concejales, a los padres de familia, a los colegios  privados, a los 
rectores y a todos los que nos acompañan en esta se sión. Yo le 
preguntaría al Doctor Montero, pues como él es el S ecretario de 
Educación se supone que está en capacidad de respon der cada una de las 
preguntas que se le hizo del cuestionario, no está la más interesada que 
es la Sub Secretaria de educación que el tema es bá sicamente lo que ella 
maneja, pero Señor Presidente es importante que en su momento hagamos 
una sesión informal para que los que están involucr ados de alguna manera 
involucrados en el tema como los rectores, los padr es de familia puedan 
intervenir para que ellos hagan sus descargos y pue dan intervenir en el 
tema; muchas gracias Señor Presidente. 
 
Intervención de la Presidencia, con gusto Honorable  Concejal, le vamos a 
volver a mandar razón a la Subsecretaria de Educaci ón haber si en la 
próxima si no se pone enfermita. 
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INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ:  Gracias Presidente, con un 
saludo a la Mesa Directiva del Concejo, a cada uno de los Concejales a 
cada uno de los amigos que nos acompañan en la maña na de hoy, casi todos 
padres de familia y personas que están afectadas po r la situación actual 
de la Secretaria de Educación. Presidente, yo quier o para girar sobre el 
mismo tema porque en el reglamento interno del Conc ejo muy bien dice que 
los que participan antes de la intervención del Sec retario, son los 
citantes y haciendo eco casi como la intervención d e mi amigo Wilson 
Ramírez, yo quiero hacerles, recordarles, mire la p roposición presentada 
mire se presentó, si no estoy mal el primero (1) de  Marzo o el dos (2) 
de Marzo en un paquete grande de proposiciones dond e presentamos los 
Concejales siempre las inquietudes que tenemos norm almente de control 
político, pero si miramos lo que ha enviado el Secr etario de Educación, 
mire yo tengo acá coincidencialmente los dos (2) in formes que envía el 
Secretario de Educación sobre el mismo tema y a una  proposición, que es 
la que presento el Concejal Wilson Ramírez y el Con cejal Edgar Suarez 
tienen radicado en el Concejo del día del doce (12)  de Marzo del 2010, 
doce de Marzo del 2010, Presidente, o sea la propos ición presenta por el 
Concejal Wilson y por el Concejal Edgar, tiene radi cado el doce (12)  de 
Marzo como respuesta  y la presentada por la Concej al Carmen Lucia y el 
Concejal Uriel, tiene radicado el quince (15) de Ma rzo, tres (3) días 
después y ahora cuando llegamos al debate, cuando t enemos las 
proposiciones estamos nosotros por fuera del debate , yo creo que lo más 
sano es en el sentido de la Doctora Carmen Lucía, y o quiero que nos 
incluyan los dos (2) temas en el debate porque los dos (2) Concejales 
llegaron más o menos al mismo tiempo con una difere ncia muy corta, 
fueron presentadas el mismo día, pero que se tenga en cuenta la 
participación a los Concejales que estamos ahorita en la proposición del 
Presidente por fuera de una posibilidad del debate,  antes de la 
intervención del Secretario de Educación; muchas gr acias Presidente. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO:  Muy amable Señor 
Presidente, si, esta es una moción de procedimiento , Señor Presidente. 
Teniendo en cuenta que este es un debate que le int eresa a todos los 
Concejales, que le interesa a toda la comunidad, qu iero aclararle 
Honorable Concejal que nosotros la presentamos el c inco (5) de Marzo, no 
fue el quince (15), de todas maneras a los dos (2) nos aprobaron el 
mismo día, a nosotros nos interesa, a la respuesta,  a nosotros nos 
interesa aclarar la situación que se está presentan do y que nos explique 
la Secretaria de Educación y especialmente la Sub S ecretaria de 
Educación, que debería estar aquí presente que desa fortunadamente se nos 
enfermo en el día de hoy, pero aquí debe estar ella  y este debate no se 
debe hacer sin que ella este, entonces por lo tanto  más adelante, pero 
si me gustaría Señor Presidente, solicitaría que se  le diera lectura a 
las que nosotros los Honorables Concejales hicimos en la proposición, e 
iniciar de nuevo el debate, ahí una vez se le da le ctura a esa 
proposición por favor para que me den el uso de la palabra. 
 
Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Hon orable Concejal 
Carmen Lucia Agredo, aquí se les da la palabra a to dos por igual, de 
manera que si aquí usted la pide todo el día, aquí se la dan. 
 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRE RO: Presidente muchas 
gracias, un saludo  a todos los asistentes. Preside nte yo soy partidario 
que hagamos el debate, pero que arranquemos ya, aqu í está la comunidad a 
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la que le duele la problemática de este servicio pú blico tan esencial de 
los padres, de los dueños de los colegios, de los r ectores de los 
colegios privados, todos estamos interesados, yo ta mbién presente la 
proposición que contiene preguntas, pero yo le pido  a mis compañeros, 
bajemos un poquito nuestro interés, arranquemos el debate como lo han 
planteado, el cuestionario que  trajeron para hoy, pero escuchemos a la 
comunidad primero, me parece a mí, Señor Presidente , aquí está el 
Secretario de Educación, eso que no venga el funcio nario de segunda 
línea, eso no nos debe preocupar, aquí está la cabe za visible de un 
servicio público, es el Doctor Montero, de manera q ue si la Doctora no 
pudo venir o no quiere venir, creo que no quiere ve nir, creo que no 
quiere venir, porque precisamente se enfermo hoy, s i yo veo que 
realmente interesada era un debate tan importante c omo era la educación, 
por un programa general por la irresponsabilidad de l Municipio, lo menos 
que se debe de hacer el poner la cara y no programa r un examen para 
venir a sacarle el cuerpo a este debate, y Presiden te yo comparto, yo 
estoy seguro lo que mis compañeros me pidió, para q ue este cabildo lo 
respeten  tenemos que mandar la copia desde hoy de lo que vamos a decir 
hoy a la Procuraduría y a la Contraloría Municipal de Bucaramanga, 
alguien tiene que responder y de Bucaramanga, algui en le tiene que 
responder a Bucaramanga por el daño fiscal Doctor, yo conozco Señor 
Presidente, colegios privados que se van  a quebrar  por la 
irresponsabilidad del Municipio en no tener una pol ítica clara, no voy a 
intervenir en la cuestión del asunto porque simplem ente el 
procedimiento, pero si quiero que arranquemos y que  escuchemos a los 
Concejales citantes y después a los funcionarios y después intervenimos 
compañeros, aquí vamos a estar todo el día, la comu nidad tampoco tiene 
afán porque se trata de un Derecho Fundamental, per o además de darle 
prelación al derecho de los niños sobre cualquier o tro Derecho; le 
agradezco Presidente. 
 
Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Hon orable Concejal Edgar 
Higinio Villabona, pero hay veces que los mandos me dios se quieren pasar 
por encima de los mandos altos, por esa sencilla ra zón es que se ha 
citado a la Sub Secretaria de Educación, porque en muchos casos le ha 
faltado al respeto a los Honorables Concejales y a las Honorables 
Concejalas, por ese tema es que queremos  que venga n acá a este Concejo 
y nos expliquen, con todo el respeto que se merece el Doctor Luis 
Alfonso Montero. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. SONIA SMITH NAVAS VARGAS:  Gracias Honorable 
Concejal, Presidente, muy buenos días para todos lo s aquí presentes. 
Bueno, yo difiero un poco con el Doctor Edgar Higin io ¿por qué?, bueno 
ante todo felicito al Doctor Montero, que siempre l e ha dado la cara al 
Concejo y siempre le ha dado la cara a la comunidad , cosa que no ha 
hecho la Sub Secretaria, me parece una falta de res peto con todas las 
personas que están acá en este momento presente, qu e se desplazaron, que 
vinieron para que ella nos diera la cara y nos dije ra ¿por qué se está 
presentando este problema?, la negligencia que ella  cometió, no tiene 
por qué responder el Doctor Montero por algo que él  no ha hecho, él 
viene  y dice y en forma da este informe que está e scrito, porque hasta 
el papel aguanta, pero ella, por qué varias veces a  aplazado las 
sesiones, por qué no se ha presentado, por qué no d a la cara, entonces 
yo invito a los compañeros a que es preferible apla zar un día la sesión 
y que venga mañana le dé la cara a la comunidad, le  dé la cara al 
Concejo y no esperemos y la sigamos alcahueteando, porque eso es una 
alcahuetería lo que estamos haciendo, haciendo el d ebate hoy y que 
presente la cara el que no es responsable como el D octor, el Doctor 
Montero, entonces yo sí sugeriría que se presente e lla, que se aplace y 
que venga mañana y le dé la cara a todos ¿por qué?,  porque es que ella 
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es la responsable, nunca ha venido y si no viene po r favor compañeros 
que le apliquemos la moción de censura porque yo no  creo que mañana este 
incapacitada, siempre no puede venir al Concejo, nu nca ha venido, 
entonces que dé la cara por los actos y se responsa bilice ante todos por 
todo lo que ella está haciendo en la Secretaria de Educación; muchas 
gracias. 
 
Intervención de la Presidencia, muchas gracias Doct ora Sonia Navas, pero 
yo pienso que todos los que estamos dentro de este recinto de la 
democracia merecemos respeto, por lo tanto yo piens o y considero que 
tenemos al Secretario de Educación, porque no hacem os el debate en otro 
momento, citamos a la Sub Secretaria, pero lo pongo  en consideración de 
todos los Honorables Concejales, si quiere Honorabl e Concejal Sonia 
Navas, paso la proposición y la sometemos a proposi ción y que sea todos 
los que definamos. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA:  Muchas gracias Señor 
Presidente, presento un saludo especial a la Mesa D irectiva, a usted 
Doctor Luis Alfonso Montero, Honorables Concejales y el público 
presente.  Unirme a las palabras de la Doctora Soni a, de verdad que 
usted siempre pone la cara a la Corporación, a la c omunidad, a los 
colegios, a todo Señor, todo Honor, esas son mis fr ases para usted 
Doctor Montero, es todo un caballero. Yo si pienso una cosa, mire aquí 
hay varios puntos que tratar y Honorable Concejal C elestino Mojica lo 
dijo, primero no hemos escuchado la comunicación qu e ella envió, sí la 
inasistencia de ella obedece a problemas de salud, si obedece a 
problemas de salud, hagamos lo propio, averigüemos con usted Doctor 
Montero que nos traiga la certificación de salud y así mismo por medio 
de la Secretaria informarse a través de la EPS si f ue cierto o no fue 
cierto, el Doctor Edgar Higinio dijo algo claro, po r eso es que la 
comunidad, por eso es que el pueblo, la ciudadanía,  la gente ya no cree 
en las instituciones, ya no quieren por ejemplo en política salir a 
votar, porque es que dicen para qué votamos si es q ue esta gente  no nos 
cumple y los que se montan allí les da miopía de un a vez al siguiente 
día de estar metidos en una Administración, ¿o no e s cierto?, la gente 
ya está cansada de esas mentiras para allá y mentir as para acá, yo sí 
estoy de acuerdo en que hay que suspender el debate , porque la Sub 
Secretaria debe de estar aquí, que es medianamente responsable de los 
actos que han acontecido en educación en Bucaramang a, porque sería 
nosotros hablarle ahí al muro de los lamentos, la o tra parte es que no 
podemos despreciar la actitud y generosidad de uste des padres de familia 
y rectores de venir aquí, no podemos, debemos aprov echar el debate 
iniciando ustedes y de esa manera nosotros nos ilus tramos para que el 
día de mañana cuando venga la Señora Sub Secretaria  y con el Secretario 
hacemos un debate importante y escuchamos las dos p artes, aprovechamos 
que ustedes están y que tienen el conocimiento de c ausa y toda  la 
problemática que se ha vivido, porque tampoco es ju sto Honorables 
Concejales y lo digo con el mayor respeto que nosot ros levantemos las 
sesiones y nos vayamos, ustedes madrugaron, estuvie ron atentos, yo me 
imagino que dejaron sus quehaceres de hogar y de of icina para estar 
aquí, para escuchar a la comunidad y para escuchar al Concejo y escuchar 
la Administración, entonces Señor Presidente con el  mayor respeto de 
todos los Honorables Concejales yo si le pido que e scuchemos a la 
comunidad y después de escucharlos tomamos atenta n ota y nos preparamos 
para el debate del día de mañana, si ustedes así lo  estiman conveniente; 
muchas gracias Señor Presidente. 
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Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Hon orable Concejal 
Dionicio Carreo, pase la proposición por escrito y la sometemos a 
consideración de todos los Honorables Concejales. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: Gracias Señor 
Presidente un saludo a usted, a la Mesa Directiva, al Doctor Luis 
Alfonso Montero, al personal de la Secretaría de Ed ucación, a mis 
compañeros Concejales, a los padres de familia que hoy nos acompañan, a 
los rectores de colegios privados. Presidente yo cr eo que nosotros en el 
día de hoy debemos empezar un debate, para que sea un debate proactivo y 
enriquecedor. En cualquier empresa el organigrama d e las dependencias no 
esperan como cabeza a un Gerente, en este caso la p ersona que está por 
encima de la Sub Secretaria se llama el Secretario,  que es el Señor Luis 
Alfonso Montero, como empresarios uno sabe, tenemos  conocimiento que el 
que organiza en esa dependencia debe tener todo el consentimiento del 
Señor Secretario, o sea, perfecto si la Doctora Cla udia en el día de hoy 
no nos puede acompañar, pero tenemos acá al Doctor Montero, esta la 
mayoría de Concejales, hay padres de familia, hay r ectores de colegios, 
no debemos desaprovechar la oportunidad para empeza r a hacer este 
trabajo desde el día de hoy, yo creo que el Doctor Montero tiene la 
suficiente capacidad y siempre nos lo ha demostrado  durante estos dos 
(2) años de contarnos siempre lo que está pasando, ¿cuál ha sido la 
problemática? Independiente si la Doctora Claudia e sta o no esta acá, 
Presidente mi apreciación es que debemos empezar es te debate y hay algo 
Doctor Montero que es me causa una rasquiña impresi onante y es que en 
los informes que ustedes nos mandan en la parte sup erior derecha donde 
dice proceso de gestión, servicios de educación púb lica, dice nombre del 
documento: informe al Concejo, o sea que la Secreta ria de Educación 
escriba, informe al Concejo, con S, Doctor Montero,  le juro que todas 
las noches cuando me pongo a leer esto me da urtica ria; gracias 
Presidente, pero es mi apreciación. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ : Muchas gracias Señor 
Presidente, un saludo muy especial a la Mesa Direct iva y a todos los que 
nos acompañan en este recinto y en especial a las f uerzas públicas. 
Señor Presidente, ya la mayoría de los compañeros h an sacado las 
conclusiones y yo creo, lo que hablaba la Honorable  Concejal Martha 
Montero, todos tenemos una cabeza encima, así como en el hogar la cabeza 
visible es el papá, aquí en la Secretaria de Educac ión la cabeza visible 
es la del Doctor Luis Alfonso Montero, Secretario d e Educación y yo creo 
que si la Doctora Claudia, Claudia Janeth Hernández , no pudo asistir, 
independientemente el que asume la responsabilidad es el Secretario de 
Educación, que de pronto ella mande más que él, tod o el mundo lo sabe, 
no creo, pero la responsabilidad directa es del Doc tor Secretario de 
Educación Señor Luis Alfonso Montero, yo creo que e s un debate, que 
desde Enero lo estamos esperando muy ansiosamente p orque desde Enero nos 
ha llegado la problemática a todos nosotros, la Jun ta Directiva en este 
Concejo de Bucaramanga, la mayoría de Concejales te nemos la problemática 
de uno a uno en los casos, las tutelas, todo, pero yo creo  que ya es 
hora de que empecemos y que el Señor Secretario de Educación, el Señor 
Luis Alfonso Montero, que es una persona amplia, de  mucho conocimiento, 
yo creo que ya es hora de que se ajuste la correíta  y sepa que él es el 
que manda en esa Secretaría de Despacho para que de  pronto las cosas que 
se hicieron mal, él las este decidiendo para que es te año 2010, lo que 
queda de los veintidós (22) meses cortos de esta Ad ministración, de una 
Administración productiva, educativa, de una Admini stración donde 
nosotros lo podemos mostrar, como lo mostró el Seño r Alcalde en campaña 
y lo que estamos haciendo ahorita en el Plan de Des arrollo, es para que 
de verdad solucionemos una problemática tan grave c omo es la de las 
becas, yo creo Señor Presidente, con la venia y el respeto de todos 
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ustedes es que arranquemos, pero sí pedirle muy res petuosamente 
solicitarle que antes de iniciar la sesión aprobemo s la sesión informal 
para que escuchemos la problemática de nuestra comu nidad y ahí sí el 
Doctor Montero profundice a forma el problema que t iene la Ciudad de 
Bucaramanga; muchas gracias Señor Presidente, por h aberme permitido la 
palabra. 
 
INTERVENCIÓN  DEL H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ:  Gracias Señor 
Presidente, si, lo que me han dicho mis compañeros Concejales que le 
demos celeridad a la sesión, que hay  unas proposic iones puestas sobre 
la Mesa, que sería bueno debatirlas, aquí el compañ ero Concejal Pedro 
Nilson ha pedido una sesión informal que me parece que es lo más 
acertado posible para que podamos escuchar de viva voz de las personas 
que están sufriendo en carne propia, hoy en Bucaram anga esta situación y 
saber el Concejo de Bucaramanga hacia donde le va a  apuntara y Señor 
Presidente como dijo mi compañera la  Doctora Marth a Montero y no ha 
empezado el debate, pero me da tristeza en Bucarama nga ver cuánto 
valemos los Concejales de la Ciudad, mire me he tom ado la molestia de 
revisar estos dos (2) cuestionarios y de mirar esta s dos (2) respuestas, 
pero sabe cuánto valemos, no valemos absolutamente nada, ni siquiera la 
firma, nadie se responsabiliza frente al tema de un as respuestas, cuando 
nosotros lo que hicimos por escrito con nombre prop io qué era lo que 
queríamos solucionar en este Concejo de Bucaramanga  y mire, que como la 
Doctora Martha decía que en el encabezamiento decía  algo, antes de 
arrancar el debate se lo dijo al Señor Secretario d e Educación, nadie 
firmó estas respuestas, ¿quién será el doliente de esto que dice en 
estos escritos?; gracias Señor Presidente. 
 
Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Hon orable Concejal vamos 
a someter a votación  nominal la sesión informal pa ra escuchar a cinco 
(5) personas que van a intervenir  que son los doli entes, son las 
personas que tenemos que escuchar, porque aquí como  lo decía Pedro 
Nilson, llego la cabeza principal de la Secretaría de Educación, 
entonces señora secretaria, votación nominal para h acer sesión informal. 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la aprobación de la 
sesión informal. 
 
 
Intervención de la Presidencia, va a intervenir: la  Doctora Ruth Janeth 
Martínez, Marisol Ortiz, Luzmila Camacho, Edgar Fue ntes, Nepomuceno 
Pereira, cinco (85) personas, de a cinco (5) minuto s cada uno, ya lo 
informamos en su momento. 
 
 
La secretaria procede a hacer votación nominal para  la aprobación de la 
sesión informal, e informa a la Presidencia, que ha n votado 
favorablemente diecisiete (17) Honorables Concejale s, siendo aprobada la 
sesión informal.  
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DE LA SESIÓN IN FORMAL:  
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ      POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLOREZ        POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                POSITIVO 
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ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ         POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL           POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                 POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA            POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS      POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ          POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
 
 

Intervención de la Presidencia, estando aprobada la sesión 
informal invitamos a la Mesa Principal a la Señora Luz 
Janeth Martínez, para que exponga su problemática aquí en el 
Concejo de Bucaramanga, y tiene cinco (5) minutos  para que 
ella, es representante de Padres de Familia. 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA LUZ JANETH MARINEZ, REPRESENTANTE 
DE LOS PADRES DE FAMILIA: Buenos días Honorables Concejales, 
a mi me gustaría hablar sobre la problemática que tenemos 
que se está hablando acá, que es sobre las becas, me 
gustaría saber el  ¿por qué el Doctor Montero nos quitó las 
becas a los más que todos a la vulnerabilidad del Norte en 
sí?, lo que se llama los colegios del Kennedy, nos decía el 
Doctor montero en una entrevista que yo tuve con él en la 
Defensoría del Pueblo, que en el Maipore habían cupos, en el 
Maipore no hay cupos, en el Maipore hay es un  hacinamiento 
de niños, porque según entiendo la ley dice que  hay treinta 
y cinco (35) niños, deben haber treinta y cinco (35) y  haya 
hay cuarenta y cinco (45), la otra opción que nos dejó el 
Doctor Montero por medio de la carta que le envió a  los 
Directores de nuestro colegio, fue que los niños tenían 
opción en los barrios de la Juventud y la Esperanza, haya 
hay una problemática Señores Concejales, porque resulta y 
pasa que no van ni los profesores a dictar clase por el 
peligro que hay, porque allá es una zona oír no decirlo caso 
negra, es un problema donde el Norte es Norte, pero por 
decir hay estrato, o sea de todas formas hay, no quiero  
discriminar pero hay más peligros en unas partes que en 
otras partes, allá, según entiendo la ley, los hijos de uno 
tienen que estudiar a menos de diez cuadras, el problema del 
colegio, por decir algo de mi hija y de los niños que están 
estudiando en el Kennedy, al colegio de la Juventud nos 
quedan dos (2) kilómetros y es muy peligroso, entonces si es 
peligroso para los profesores cómo será para nuestros niños, 
donde tienen que pagar peaje hasta para vivir en el segundo 
piso, según nos cuentan las mismas personas que viven allá y 
que tienen estudiando sus hijos, entonces yo quiero y me 
gustaría que le respetaran el derecho, primero a la vida  y 
el derecho a los niños, porque el derecho a  la vida prima 
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sobre todas las cosas y el, pues esa era la inquietud mía y 
decirles que el colegio para nos mandan a nuestros hijos 
pues es muy peligroso, los colegios donde están, uno quiere 
lo mejor para los hijos y en este caso, el colegio y los 
colegios del Kennedy donde están nuestros hijos son uno de 
los mejores colegios que hay en el Norte, entonces sí me 
gustaría dejarle en claro eso al Doctor Montero y que nos 
diera la continuidad de las becas porque tengo entendido que 
la continuidad de las becas era del 2008 hacia abajo, mi 
hija está estudiando del 2008, entonces a mi hija le cobija 
eso todavía esa era mi inquietud que le quería dejar y que 
los Señores Concejales nos colaboraran para nosotros poder 
hacernos nosotros a esas becas porque esa plata entonces, 
esa plata ya esta, ¿a dónde se va a ir esa plata?, si la 
plata de las becas de nuestros hijos ya está ahí, entonces 
¿para dónde se van a ir?, en qué la van a invertir, y otra 
cosita ya eso era todo lo que tenía que decir, la otra era 
que el Señor Montero quedó de recibirnos un día en la 
Secretaria de Educación a las tres de la tarde (3:00 P.M.) y 
resulta que la Señora Secretaria nos dijo que no, que él 
estaba en una audiencia y que no nos podía recibir, entonces 
le digo yo que porque no nos puede recibir si él nos dijo 
que a las tres de la tarde (3:00 P.M.), dijo que él estaba 
en una audiencia y que la audiencia era primordial, a mi me 
parece que eso es una falta de respeto para nosotros también 
los padres, porque si nos citan a las tres de la tarde (3:00 
P.M.),  y llegamos a las tres (3:00 P.M.),  y nos van a 
decir que tenía una audiencia, entonces no nos cite a las 
tres (3:00 P.M.), yo tengo entendido que para uno, uno tiene 
una agenda y uno sabe qué días tiene ocupado y qué días no 
tiene ocupados y nos mando para donde la Doctora Juliana que 
ella ni, Silvia Juliana, creo que se llama y no tenía ni 
idea, de todas formas Señor Montero me gustaría si decirle y 
dejarle la inquietud de que por ser la Secretaria de 
Educación debemos tener un poquito de cultura y que las 
trabajadoras de allá o las empleadas le dieran un poquito de 
la Urbanidad de Carreño; gracias muy amable. 
 
 
Intervención de la Presidencia, a usted Señora Ruth, tiene 
la palabra la Señora Marisol Ortiz, también representante de 
la Asociación de Padres, por favor les ruego calcular el 
tiempo para que podamos intervenir todos. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA MARISOL ORTIZ, REPRESENTANTE DE LA 
ASOCIACIÓN DE PADRES DE FAMILIA : Bueno buenos días para 
todos. Pues primero que todo yo no voy a hablar solamente 
por mi, sino por varia comunidad del Norte que esta afectada 
por esta problemática, ustedes acá muchas personas, algunas 
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creo que están enteradas de la problemática del Norte, la 
Secretaría de Educación nos asigno colegios que realmente 
donde yo  y muchas personas que estamos acá, nos queda muy 
retirados de las casas, hay papas que por cuestiones tienen 
que trabajar, muchas veces piden el favor a sus vecinos que 
lleven a sus hijos hasta las instituciones y a donde la 
Secretaria de Educación los mandan que sinceramente los 
vecinos que viven allá dicen que a los mismos niños los 
atracan, les ponen una navaja, los amenazan entonces no es 
justo que uno como papá le asignen un colegio que quedan muy 
lejos de las casas, peligrosos por la carretera, porque hay 
que pasar, no sé si ustedes sepan, porque esos colegios que 
nos fueron asignados quedan por la carretera que va, vía al 
mar, porque eso es un peligro tanto para uno como para 
nuestros hijos, entonces no es justo que al quince de 
Febrero nosotros como papás fuimos notificados de que por la 
Secretaría de Educación se acababan las becas, donde no hay 
solamente papás que tenemos uno, sino papás que tienen hasta 
tres y cuatro y cinco hijos estudiando en la misma 
institución, entonces si hay plata para pagar transporte, no 
hay plata para pagar beca, entonces no es justo que nos 
hagan una cosa de esas, eso es un Derecho para uno, una cosa 
de esas que nos están quitando, para uno como papá como para 
nuestros hijos, mire hay papás que han ido a las 
instituciones a decir no tengo plata, que se quede sin 
estudiar, ¿a qué se van los niños a la calle?, a aprender a 
robar y a quitarle a los pocos niños que tienen para ir al 
colegio; entonces les dejo esa inquietud y por favor si aquí 
hay Concejales que realmente valoran a los niños y quieren 
que los niños tengan una buena educación y no quieren que 
los niños se vuelvan ladrones, entonces por favor que no sea 
está la primera vez que nos dan la cara, porque yo como 
persona es la primera vez que estoy en una, acá con ustedes 
y los respeto y espero que tengan en cuenta la opinión de 
nosotros como papás, porque no es solamente los que estamos 
acá, si ustedes se ponen a mirar en casa colegio cuántos 
alumnos hay entre jornada de mañana y tarde, que son muchos 
y que a ustedes los Concejales, ¿quiénes los saca a 
ustedes?, el Norte porque un Concejal gana por las 
votaciones, que del Norte, porque allá hay muchas 
necesidades, entonces yo agradezco la atención que me han 
brindado y espero que por favor nos colaboren, gracias. 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA LUZMILA CAMACHO, REPRESENTANTE DE 
LA FUNDACIÓN PARA EL DESARROLLO  Y LA EDUCACIÓN PRIVADA - 
FUNDEL: Bueno, muy buenos días, Señores Concejales, Señores 
padres de familia, rectores. Soy la representante de la 
Fundación para el Desarrollo y la Educación Privada – 
FUNDEL. He sido una de las que más  trabajé intensamente  
desde el primer momento porque no nos quitaran esos 
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contratos. Desde 1992, inmediatamente sale la Constitución 
del 91, en donde dice que en los estratos uno (1) y dos (2) 
y hasta tres (3) tienen que ser subsidiados o pagados o lo 
que la educación tiene que ser gratuita, desde ese momento 
nosotros iniciamos lo de contratación con el Estado, primero 
lo iniciamos con las becas fases, luego lo iniciamos con las 
becas que se llamaron Cote Peña, en la Administración del 
Doctor Cote Peña, el Departamento también  subsidio en su 
momento, y la Alcaldía, como les digo desde  Cote Peña jamás 
se habían hecho los olvidados de esos sectores, el estrato 
uno (1), dos (2) y tres (3) y el cumplimiento de la 
Constitución, aquí muchos de los Señores Concejales conocían 
del tema, muchos nosotros acudimos, porque lo hicimos de una 
forma supremamente respetuosa, tuvimos muchísimas reuniones 
con el Señor Secretario de Educación, que siempre nos 
recibió, tuvimos la oportunidad de en tres ocasiones hablar 
con el Doctor Fernando y a todo el mundo se le olvido, todo 
el mundo se centró en la palabra de la Doctora Sub 
Secretaria y se centraron en la palabra de la niña 
encargada, nos trataron mal en muchas ocasiones, no malo en 
cuanto a palabras, pero una displicencia se la saben todas 
cuando nosotros teníamos tantísima experiencia desde cuándo 
teníamos esos derechos, aquí yo pienso que además que, de 
estar como poniendo la queja de niños, cuando la mayoría 
también lo sabían y no hicimos nada en su momento, yo sí 
quiero pedirles una cosa Señores Concejales, vamos a 
enmendar el error, es que es Bucaramanga la que perdió diez 
mil millones de pesos ($10.000.000.000), donde los afectados 
son desde el que compra la cebolla, el que vende la cebolla 
hasta los niños que están en la calle, ahorita en estos 
momentos, por eso están en los colegios privados porque no 
se sienten bien en los oficiales, entonces yo los  invito a 
que, la plata la mandó el Ministerio, se dieron, todo el 
mundo nos dice y la misma, el mismo Ministerio en las 
ocasiones que fuimos nos lo dijo, es potestad de la 
Administración hacer los contratos o no y aquí imposible, 
hay cupos en todas partes y no y no y no, entonces yo los 
invito a que por favor enmendemos eso, todavía se puede, se 
acabaron un poco de colegios, nosotros estamos endeudados, 
imagínese ustedes con un  cien por ciento (100%) de gente 
que nos pagaba más o menos el cuarenta (40) el año 2008, el 
sesenta por ciento (60%) nunca nos pagó un peso y hoy no 
tienen con qué pagar, hoy estamos al borde de la quiebra, 
nosotros sí pagamos prestaciones sociales, nosotros sí 
pagamos maestros, nosotros sí cumplimos con todas las normas 
y estas plata la han devuelto, yo pienso que lo que más 
pueden hacer ustedes es, ayudarnos a que esto se concilie, 
haya una conciliación por el año 2009 y por favor la gente 
que no se quiso ir, no tienen con qué pagar pero cómo los 
echamos a la calle, sí, de los que se llevaron, digo yo, 
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porque fue bastante como una guerra, pero bueno era una 
cuestión que había que hacerla, pero se fueron de nosotros, 
se fue el setenta por ciento (70%) de esos muchachos y más 
del treinta por ciento (30%) los que realmente fueron a las 
instituciones oficiales, los demás están trabajando en 
zapatería, están trabajando en el, oliendo pegante desde esa 
edad y están en la calle, otros están haciendo otras cosas, 
porque ni hay plata, ni los niños quieren hacer esas 
instituciones que les están ofreciendo, yo pienso que como 
representante de tres mil estudiantes que teníamos nosotros 
que atender y solo contrataron mil (1.000) alumnos, que 
realmente esos dos mil y pico que nos quedan debiendo que 
nos lo paguen y que por favor el Ministerio tiene suficiente 
plata y ellos lo saben y no para educación no niegan nada, 
solo es gestión, solo es trabajo y caramba tener conciencia 
social, que aquí a un pueblo como Bucaramanga  diez mil 
millones (10.000.000.000) será que no le van a hacer mella, 
es muchísima y esperamos y yo sé que el Ministerio ya dijo 
que ahí había vía libre, siempre y cuando se hagan las cosas 
bien; muchísimas gracias. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ : Gracias 
Señora Presidenta, es para comentarle que desde Bogotá, me 
están escribiendo que la señal se cayó. Y preciso en estos 
debates que la comunidad hace un cruce de información con el 
Concejo es algo preocupante que la señal se esté cayendo; 
gracias. 
 
Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Honorable 
Concejal, ya le solicitamos al Ingeniero  que revise por 
favor el sistema. 
  
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR EDGAR ARTURO FUENTES SANDOVAL, 
REPRESENTANTE LEGAL DE LA ASOCIACIÓN DEPARTAMENTAL DE 
COLEGIOS PRIVADOS DE SANTANDER - ANDERCOP: Muy buenos días, 
mi nombre es Edgar Arturo Fuentes Sandoval,  representante 
legal de la Asociación Departamental de Colegios Privados de 
Santander – ANDERCOP, que como  lo decía mi compañera que me 
antecedió en la palabra vivimos contratando con el Estado 
desde las becas Cote Peña hace ya unos años atrás, con el 
ánimo de no repetir algunos aspectos que se  dijeron acá, yo 
quiero hacer algunas concepciones muy especiales sobre el 
programa que se ha venido hoy aquí en el debate. Hemos visto 
nosotros que la educación privada como servidor público 
hemos venido dándole la mano a las diferentes 
Administraciones en el transcurso de estos años, es como la 
educación privada ha venido atendiendo alrededor de unos 
veinte mil (20.000) estudiantes, que pienso yo que es una 
forma de ayudar al sostenimiento educativo del Municipio, a 
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través de los auxilios educativos o becas educativas en los 
últimos años hemos venido atendiendo trece mil (13.000) 
estudiantes, después pasamos a atender siete mil (7.000) 
estudiantes y hoy en día estamos alrededor de unos tres mil 
(3.000) ó cuatro mil (4.000) estudiantes, hemos venido 
generando una serie de empleos directos e indirectos y más o 
menos aproximado a unos mil quinientas (1.500) personas que 
hoy en día están en la cuerda floja a raíz de que este 
proyecto no se ha podido concretar en el presente año, las 
situaciones que se han presentado, ya ustedes conocieron 
algunas  y yo me permito decirles que esos alumnos que se 
encuentran en las instituciones educativas,  que han ido a 
nuestro sector  han llegado allí porque se hizo un esfuerzo 
por tratar de brindarle un apoyo a los alumnos que venían de 
una población vulnerable bastante difícil, pero igual hemos 
venido atendiendo alumnos que vienen desplazados, que vienen 
de violencia intrafamiliar, que vienen por un problema 
supremamente grave que la Nación lo ha vivido y que nosotros 
en nuestras aulas los hemos recibido, allí los padres de 
familia a hoy no han dejado que los alumnos se vayan porque 
sinceramente ellos han hecho una inversión en uniformes, han 
hecho una inversión en útiles escolares, allí se les ha 
prestado un gran apoyo en la parte social, se les brinda una 
gran colaboración en la parte psicológica, se les prepara en 
la parte laboral, se les da un buen trato para que ellos 
vivan una relación sociable aceptable, bien lo decía la 
señora madre de familia, nosotros los padres de familia lo 
han manifestado que no dejan que sus alumnos vayan a otro 
sector, precisamente por ese conflicto social en que viven, 
porque aparecen las pandillas, aparecen los atracos y una 
cantidad de cosas que no hacen que los alumnos vayan al 
sector oficial, nosotros hemos visto que la definición de la 
cobertura en Bucaramanga ha sido suplida con la, con los 
alumnos de la educación privada subsidiada, nos han venido a 
nosotros tomando alumnos nuestros para  ir cubriendo esta 
necesidad, queremos destacar que estamos atendiendo por lo 
menos en diecisiete (17) instituciones educativas y que 
somos referentes aprobados por el Ministerio de Educación 
Nacional que estamos regidos a unos Estatutos o Norma de 
Estado y por lo tanto no somos instituciones ilegales, por 
esa razón estamos cobijados por la Constitución Política, 
donde reza que la educación, que la empresa privada también 
puede prestar un servicio, yo digo o pregunto, ¿qué pasaría 
con las instituciones educativas nuestras que se han ido a 
la quiebra, que están en este momento en una situación 
difícil?, ¿quién nos va a responder por ese patrimonio que 
hemos venido nosotros haciendo durante más de una década?, 
¿quién nos va a responder por esa situación?, hemos venido 
haciendo ese esfuerzo porque además somos consientes de que 
nosotros estamos en capacidad de ayudar al Municipio, se ha 
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hablado siempre de un estudio de suficiencia y de cobertura, 
bien lo manifestó el Doctor Montero en su oportunidad, buen 
lo manifestó el Señor Alcalde en su oportunidad, somos 
consientes de ese estudio de cobertura, pero hemos 
considerado que ese estudio de cobertura en su momento como 
se presento no reflejaba, de pronto la matricula real y por 
eso el Ministerio de Educación Nacional, tomo una medida de 
informarle a la Administración, al Concejo, perdón a la 
Secretaria de Educación que no se podía seguir contratando 
porque la cobertura no estaba en el límite en que debía 
estar, sin embargo hoy nos hemos enterado que se ha venido 
haciendo un trabajo un poquito más allegado a las 
instituciones, se ha ido a contar a los alumnos realmente 
matriculados sentados y estamos conociendo de que ya la 
cobertura paso de cincuenta y pico de mil estudiantes, a hoy 
en día a casi ochenta mil (80.000) estudiantes, sabemos que 
el Ministerio de Educación Nacional le manifestó al Señor 
Secretario de Educación  que si llegaban la posibilidad de 
aumentar ese número de estudiantes, se podía mirar la 
contratación con los colegios privados, por lo tanto yo 
estoy en insuficiencia, en su momento no estaban reflejando 
lo que era y por no ser exacto y preciso, fue que llegaron 
dos (2) a las instituciones educativas, una en Enero y otra 
en Febrero, una en Enero donde decía, que la contratación 
estaba sujeta a un estudio de insuficiencia a la cobertura, 
pero dejaba una puertecita ahí para mirar una posibilidad, 
ya la segunda carta nos dice en Febrero, de que no hay 
subsidios educativos porque la cobertura no se cumple y en 
ese lapso de tiempo, nosotros como empresa privada ¿qué 
hicimos?, volvimos a contratar la gente, volvimos a 
matricular, entonces no hubo como ese acuerdo, no nos 
llamaron a una concertación para decir hay hombre hagámoslo 
de esta manera y así evitemos la, el des quiebro de las 
instituciones educativas y miremos, el Ministerio como hemos 
hablado con Pablo Cruz, él lo manifestó en su momento, si se 
hace un estudio serio, una cuestión organizada es posible 
que ese desmonte se haga gradual y así evitar que nuestros 
alumnos corran para otros sectores, y así evitar que 
nuestras empresas se menos caben y tengamos un problema de 
tipo económico, dejamos claro que el Municipio está 
recibiendo recursos en una tipología más o menos de mil, 
millón trescientos (1.300.00) en aproximado por estudiante y 
miren que nos han venido pagando en los últimos años 
alrededor de setecientos (700), setecientos y pico de mil de 
pesos, esos dineros obrantes se han venido utilizando en 
otros aspectos de tipo educativo, pero se hubiese podido 
apoyar también a la población privada que tanto esfuerzo 
hace para que salgamos adelante, yo si aprovecho este 
escenario, como lo decía las intervenciones anteriores para 
hablarle oficialmente al Concejo de Bucaramanga para que 



ACTA 020 FOLIO 18 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

mire con buenos ojos la inversión y todo el esfuerzo que ha 
venido haciendo la inversión privada por sacar adelante la 
educación del Municipio de Bucaramanga, con esto también 
sacamos adelante ese gran bloque de la educación, también 
aportamos a la cobertura del Municipio de Bucaramanga, las 
pruebas ICFES que han dejado en alto al Municipio, es porque 
ha sido que la educación privada a la que ha jalonado y ha 
generado este tipo de situaciones, entonces por favor 
mirémoslo con un objetivo social, mirémoslo con un aporte 
desde el punto de vista de  presentación de nuestros 
alumnos, no dejemos que estos niños se queden al amparo, las 
educaciones educativas no se han ido, por favor busquemos un 
acuerdo que permitan que estos niños estén ahí, la educación 
privada siempre estará con puertas abiertas a los mismo 
Concejales,  Señor Montero y Silvia, siempre estaremos 
dispuestos a brindarle la mano, a ayudarnos a colaborarnos, 
pero en un momento de coyuntura es donde más necesitamos que 
ustedes miren los programas, el Ministerio ha dicho: si 
ustedes hacen un programa conjunto organizado y ordenado 
este convenio se puede dar; muchísimas gracias. 
 
Intervención de la Presidencia, tiene la palabra el Señor 
Nepomuceno Uribe y por favor les solicito controlar el 
tiempo en aras a que faltan muchas personas por intervenir y 
por supuesto los Honorables Concejales y el Señor Secretario 
de Educación.  
 
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR NEPOMUCENO URIBE: Buenos días 
Honorables Concejales, colegas rectores y público en 
general. Hablo en nombre de una institución, del Instituto 
Nacional Bolivariano, del cual soy Rector, hablo también 
como Vicepresidente Nacional de ANDERCOP y como 
Vicepresidente Departamental de la misma agrupación. Quiero 
inicialmente referirme al tema de fondo, se ha tocado el 
tema superficial, lo material el problema tiene un fondo, el 
fondo hay que entenderlo desde cuando nace el Derecho o los 
derechos, los Derechos de nosotros los propietarios de 
colegios, los Derechos de los niños y los Derechos de la 
sociedad. Los Derechos de nosotros los propietarios de los 
colegios están establecidos en el Articulo 68 de la 
constitución, la constitución nos dio ese derecho y nosotros 
no estamos usurpándole a nada a nadie nada, por lo tanto 
nosotros lo que queremos desde ahora comenzar a exigir que 
esos respectos se comiencen a respetar no se trata de 
mendigar porque no, yo por lo menos no vengo a mendigar y 
nunca lo he hecho y nunca lo voy a hacer, nuestras 
instituciones están a punto de quebrarse, pero nunca yo me 
arrodillare, me voy a arrodillar ante nadie para que se me 
resuelva la situación, yo vengo por lo justo, lo justo es 
que cuando la constitución del 91 estableció el Derecho para 
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que los propietarios privados crearan colegios, los 
administraran los echaran adelante, elimino el monopolio de 
la educación en el Estado no existe monopolio de la 
educación del Estado, la educación se comparte porque es un 
sistema, la Ley 115 estableció el sistema educativo 
nacional, somos un sistema, pertenecemos al sistema ¿quiénes 
manejamos el sistema? el sector oficial como empresa 
educativa maneja el sistema; el sector privado, como sector 
privado maneja la educación, entre los dos (2) tenemos el 
Derecho de manejar, nace otro Derecho, nos nace otro Derecho 
el Derecho a la contratación publica, porque es que el 
Derecho a la contratación publica no es privilegio de unas 
personas es privilegio de todos los Colombianos y cuando la 
Constitución nos da el Derecho a fundar y adelantar 
educación privada nos da el Derecho a contratar, luego los 
contratos no son una mendicidad, no son un favor, son un 
Derecho que estamos reclamando. Desde el año 2000 con el 
embeleco de la gratuidad de la educación se comenzó una 
lucha contra la educación privada debo decirlo aquí 
claramente y la lucha se hizo desde la Administración 
Municipal, se comenzó sistemáticamente desde ese entonces a 
llamar a los alumnos que estaban siendo beneficiarios de 
becas y se les decía: a usted le corresponde el colegio tal, 
a usted tal, y a usted tal nos llegaban al colegio nuestros 
alumnos a despedirse, hasta luego Señor Rector a mí me tocó 
en el Colegio Santander, a mí me tocó en tal colegio, ¿cómo 
así que le tocó?,  si, si a mí me llamaron y me dijeron que 
le tocaba allá, desde ese entonces venimos padeciendo esa 
situación, eso porque obviamente dentro de las políticas 
educativas nacionales se habló de aumento de cobertura, 
nosotros el sector privado entendimos como era el aumento de 
cobertura, nosotros entendimos que el aumento de cobertura 
era ir y buscar a los que no tenían acceso al sistema 
educativo y traerlos al sistema educativo, el sector oficial 
no entendió eso, el sector oficial creyó que el aumento de 
cobertura era menoscabar las estructuras de los colegios 
privados y sacarlos, sonsacarnos los alumnos y fue así como 
desde el año 2001-2002 en adelante  se inició un éxodo de 
alumnos del sector privado al sector publico y con orgullo 
el sector oficial decía: estamos aumentando cobertura, 
mentiras una falacia, los alumnos del sector privado se 
estaban desplazando hacia el sector publico y fueron 
engrosando las filas y nos fueron dejando a nosotros pre 
caridad en nuestras instituciones, nosotros estamos 
afrontando una situación económica desde ese entonces 
difícil y la cuestión sigue y todos los años eh se manejan 
amenazas que se van  acabar, que las acabamos, que no hay 
porque, que ustedes no tienen derecho, nosotros si tenemos 
Derecho hemos hablado acá, hoy se ha hablado en el recinto 
de la forma como se nos comunicó, se habló en esa 
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comunicación en la última, de que se hizo una concertación 
acaba el Presidente de ANDERCOOP a decirnos, que no hubo 
ninguna concertación, lo más lógico en un Estado de Derecho 
pluralista participativo como somos nosotros, tiene que 
haber concertación ¿con quiénes?, con los que se puedan 
perjudicar y en una situación de estas los más perjudicados 
no son los niños por favor, yo respeto mucho los niños, yo 
tengo niños, pero es que los niños tienen asegurado ese 
Derecho en parte, porque ahorita voy a hablar del Derecho de 
los niños, estoy reclamando ahorita el Derecho de nosotros 
los propietarios de las instituciones privadas, a que se nos 
respete esa contratación Municipal, a que se nos respete lo 
que venimos haciendo, nosotros no estamos manejando una 
taberna, ni un restaurante, ni nada por el estilo, estamos 
creando conciencia, estamos haciendo educación, estamos 
formando niños; hablemos del Derecho de los niños, cuando 
una se llama a la Secretaría de Educación le dicen no es que 
los niños tienen el Derecho garantizado, el Derecho a 
medias, porque es que el Derecho a la educación no es un 
cupo, un cupo es una parte del Derecho, el Derecho es que se 
le respete al niño su deseo, su arraigo porque es que ellos 
tienen Derecho a tener un arraigo, a querer una institución, 
a querer su familia, a querer su barrio, y la institución 
educativa es algo del arraigo propio del niño, si lo 
desarraigamos pues estamos creando de pronto un resentido, 
entonces por favor estimados Concejales yo lucho y hablo hoy 
por el arraigo de los niños, no les vamos a usurpar ese 
Derecho a ellos, se lo vamos a respetar y vamos a hablar de 
concertar ahora si y vamos a hablar de que esto no se vuelva 
repetitivo y vamos a hablar de que nuestros alumnos se 
fueron para el sector publico y vamos a hablar de que tienen 
que regresar, porque no se trata de que hoy nos asignen unas 
becas y el problema sigue ahí, el problema de que la 
competencia, porque entramos en competencia, no debería 
haber competencia el Estado no tiene por qué competir con 
los particulares, no somos nosotros los que competimos, son 
ellos, porque a nosotros se nos ha quitado los alumnos, 
entonces el Derecho que estoy hoy reivindicando no es 
solamente uno (1), sino varios: el Derecho de los 
propietarios de los colegios, Derecho de los niños a estar a 
donde a ellos les plazca, donde ellos se sientan bien y 
Derecho de contratación que nosotros también los tenemos, 
entonces estimados Concejales yo los felicito a ustedes por 
este espacio que dan, porque este espacio, esto es 
democracia, esto sí es democracia, esto sí es participación, 
que podamos hablar en un recinto de estos pero que también 
esas palabras se escuchen y se nos de solución, la solución 
esta en las manos de ustedes, de la Secretaría de Educación, 
del Gobierno está la solución, como ya lo dijo un antecesor 
mío ahorita, la solución está porque las partidas 
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presupuestales están, eh los requisitos formales son 
requisitos que ya están prácticamente cumplidos aunque la 
Constitución dice: que prima lo sustancial sobre lo formal y 
esos requisitos de que nos habla la Secretaría de Educación 
son requisitos formales, lo sustancial es que hay 
instituciones a punto de quebrarse y hay unos niños a punto 
de perder su arraigo con una institución, su identidad con 
una institución, en nombre de todos ellos hablo hoy acá y 
les pido Señores Concejales  que ustedes nos colaboren y nos 
ayuden a salir de esta encrucijada, muchas gracias. 
 
La Presidenta concede por ultimo la palabra al Señor ALVARO 
DOMINGUEZ, por favor el representante de Uniciencia, 
entonces le rogamos por favor nuevamente con el tiempo. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALVARO DOMINGUEZ: Muy buenos días 
Honorables Concejales, muchísimas gracias por permitirnos 
este espacio democrático yo si quiero ser muy puntual y muy 
concreto en las cosas. Primero que todo, aquí no vamos a 
buscar culpables de, una situación que se nos presente, 
buscando culpables no vamos a solucionar absolutamente nada 
tenemos que encontrarle una salida positiva a esta 
problemática que se nos ha presentado, en una reunión ahora 
que nos invitó un juzgado tuvimos la oportunidad de hablar 
sobre estos temas también y yo creo que no podemos empezar 
el jueguito de pin pon, de decir es que yo actúo de esta 
manera porque fulano o fulana me obligaba a actuar, tenemos 
que tomar decisiones, la decisión que tomó el Ministerio de 
Educación de que no hubiese más subsidios fue basada en una 
información que emitió la Secretaría de Educación de 
Bucaramanga, yo lo decía en esa reunión Doctor Montero, que 
si yo fuese el Ministerio de Educación hubiese tomado la 
misma decisión, si a mí el Ministerio me dicen que hay 
veinte mil doscientos sesenta y nueve (20.269) cupos en 
Bucaramanga que están libres, yo digo: ¿para qué le voy a 
dar plata a los colegios privados?, tengo que sacarlos de 
los colegios privados, pero resulta que esa información no 
es correcta, no era correcta, si miramos hoy día, hoy a 
fecha diecisiete (17) de Marzo, ¿cuántos estudiantes están 
ahora en el SIMAC? y regresemos a Diciembre o cuando se hizo 
el estudio de la Secretaría de Educación, que decían que 
había veinte mil (20.000) y tantos cupos, yo no creo que 
haya cupos libres, entonces la base para tomar la decisión 
que tomó el Ministerio de Educación es falsa y tenemos que 
rectificar aquellos errores que cometimos, repito no vamos a 
buscar culpables, no, no se trata de eso, sino sencillamente 
encontrar una solución, yo hablo en nombre de ciento sesenta 
y siete (167) niñas del Gimnasio Femenino Manuela Beltrán, 
son niñas que vienen desde hace dos (2), tres (3), cuatro 
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(4) años, inclusive otras muchos más años atrás con un 
subsidio y una educación especifica porque el colegio es 
netamente femenino, con todo el respeto que se merecen todas 
las instituciones publicas, las instituciones del Estado, la 
educación de un colegio netamente femenino, es completamente 
diferente a una institución pública, ¿existe una institución 
pública que es netamente femenina? , no existe, yo reuní a 
los padres de familia para comunicarles las dos (2) cartas 
que me llegaron personalmente de la Secretaría de Educación, 
no hubo un solo padre de familia que dijese yo me llevo a mi 
hija para otro colegio, les leí las instituciones a las 
cuales tendrían que ir nuestras hijas, nadie quería llevar a 
sus hijas allá, nos dimos el trabajo de llamar a esas 
instituciones que nos decían que habían cupos, no hay cupos 
puedo nombrar la Escuela Normal, puedo nombrar el Inem, 
puedo nombrar el Colegio Santander, puedo nombrar la Carreño 
Camacho, así sucesivamente, entonces la pregunta es ¿dónde 
están los cupos que me ofrecen?, encontremos una solución a 
esta problemática, esto es un problema social para la 
Alcaldía de Bucaramanga, encontrémosle solución, yo apelo a 
los Honorables Concejales que nos den todo el apoyo 
necesario para que salgamos adelante no es como decía Nepo, 
no venimos a pedir, yo creo que en estos momentos nos 
podemos dar el lujo de decir: exigimos algo que le pertenece 
a los niños, exigimos ese Derecho que tienen estos padres de 
familia también a la educación de sus hijos y yo creo que el 
camino está abierto para que se puedan tomar las decisiones, 
en sus manos Doctor quedan las decisiones a tomar, el 
Ministerio de Educación tomará, recambiará, repensará toda 
la situación acorde a la información que se le de de 
Bucaramanga, por otra parte tengo entendido y el colega Nepo 
ya lo había dicho, que en el Ministerio de Educación si la 
Secretaría de Educación llegaba a un umbral, corríjanme por 
favor Doctor si me equivoco con el numero a ochenta y un 
mil, ochenta y cinco mil (85.000) bien, ya estamos cerca de 
los ochenta y cinco mil (85.000), entonces que si se llegaba 
a ese umbral se daba vía libre a los subsidios, entonces nos 
equivocamos increíblemente si ahora ya vamos llegando a los 
ochenta y cinco mil (85.000) y antes decíamos que teníamos 
veinte mil (20.000) cupos libres, entonces por favor 
colabórenos vamos a lograr lo que nuestro hijos necesitan, 
lo que los padres de familia necesitan, y Honorables 
Concejales, muchas gracias por esta oportunidad, a los 
queridos padres de familia que nos acompañan, no perdamos la 
fe estamos seguros que el Estado nos va a cumplir, muchas 
gracias.  
 
La Presidencia, da las gracias e igualmente informa a todas 
las personas presentes, a los dolientes de este importante 
tema, que los Concejales siempre han estado dispuestos ha 
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estar pendientes de ello y lo seguiremos haciendo, eh 
precisamente porque pues es un tema muy importante y siempre 
hemos estado pendientes al respecto, eh Secretaria por favor 
votación nominal para levantar la sesión informal. 
 
La Presidenta informa a la señora Secretaria, le vamos a 
conceder un (1) minuto a la Señora JOSEFINA, por favor no 
exceder el tiempo, porque yo creo que ya hemos escuchado la 
problemática y ya sabemos cual es el tema que se esta 
planteando entonces tenemos que es sentarnos a plasmar una 
solución a ella. 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA JOSEFINA, REPRESENTANTES DE LOS 
PADRES DE FAMILIA : Señores Concejales buenos días, bueno yo 
soy del colegio Cajasan, tengo mi nieta que yo la recogí de 
horas de nacida tiene once (11) años, mi nieta empezó con su 
beca desde segundo primaria  ya este año entro a primero 
bachillerato ahora yo les digo Señores Concejales, por qué 
nos dicen cuando ya hemos comprado los útiles, todos los 
útiles que a mí me valió ciento cincuenta mil pesos 
($150.000), los útiles, por qué nos dicen en Febrero que ya 
no, esas becas ya no existen, miren Señores Concejales uno 
es pobre y pagamos los ciento setenta y dos (172) de la 
matricula en Cajasan y no tenemos cómo pagar la pensión, a 
esta fecha nos han llegado ya dos (2) recibos de cobro, de 
ciento cuarenta mil pesos ($142.000), no es posible Señores 
Concejales, piensen en el pobre porque como lo que decía un 
Concejal, por eso nosotros con cariño votamos para que nos 
cumplan lo que nos prometen, entonces Señores Concejales, 
conduélanse del pobre porque nosotros padres de familia no 
tenemos, de la casa no pagamos transporte porque de allá 
viene una hija mía y la lleva al colegio y la hija mía viene 
y la recoge a la una de la tarde 1:00 P.M. como ahorita está 
de primero bachillerato, entonces nos queda cerquita no 
tenemos, no se tiene presión con la niña, porque ustedes 
saben con la maldad que hay hoy en día, dense cuenta Señores 
Concejales lo que pasó en el Colegio Santander, dos (2) 
niñas se dieron, no vieron el problema que hubo en el 
Colegio Santander, ahora Señores Concejales yo les digo: yo 
llevo la niña para el Pilar, yo tengo que pagar un 
transporte carísimo y pensando a qué horas saldrá, si la 
recogerán, la tuve, que un Concejal que no lo nombro aquí, 
que él me colaboró para pagar el primer año, él me pagaba 
cincuenta mil pesos ($50.000) de pensión un Concejal muy 
amigo, me pagaba cincuenta mil pesos ($50.000) y treinta y 
cinco (35) pagaba yo de transporte, cuándo a mí un Concejal 
no lo nombro porque no se encuentra aquí, no se encuentra, 
no se encuentra aquí, no se encuentra aquí, no se encuentra 
ese Concejal aquí, él me colaboró para el primer año que la 
metí en Compu Niños y de ahí la pase a la Normal, de la 
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Normal pagaba transporte y le llegaba el transporte, no la 
conseguí ¿qué hacía yo?, sacar y prestar e irme en un taxi a 
ver dónde la encontraba, llegaba y la encontraba en la calle 
sentada, una niña pequeñita, Señores Concejales ustedes ven 
la maldad que hay hoy en día, que cuántas niñas no han 
habido de doce (12) años que resultan embarazadas, cuando 
nosotros ahí la tenemos cerquita a la casa y la tía va y la 
lleva y la tía la recoge, entonces uno vive tranquilo 
piensen en la edad de nosotros, ya le digo el veinticinco 
(25) de este mes cumple once (11) años, yo la recogí de 
horas de nacida, gracias Señores Concejales, le agradezco 
que nos colaboren no nos quiten esas becas de Cajasan no nos 
las quiten, ayúdenos Señores Concejales que nosotros les 
colaboramos a ustedes sus votos, bueno. 
 
La Presidenta, da las gracias a la Señora JOSEFINA, y le 
dice: que precisamente por eso hice mención a que los 
Concejales somos doliente de tan importante tema, es que 
llevamos a cabo este importante Debate, precisamente por 
ustedes y porque también somos conscientes de todas las 
necesidades que tiene la comunidad y como lo dijo la Señora 
JOSEFINA, nosotros también tenemos la mano en el corazón por 
ustedes. Secretaria por favor votación nominal para levantar 
la sesión informal. 
 
  
VOTACIÓN NOMINAL PARA LEVANTAR LA SESIÓN INFORMAL. 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO   
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ         POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA         POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA   POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ          POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA      POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL   POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS           POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ    POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCIA   POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ           POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ   POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
 
 
NINGUN VOTO NEGATIVO. 
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La Secretaria informa a la Presidencia que hay dieciséis 
(16) votos positivos, ha sido aprobada para levantar la 
sesión informal. 
 
La Presidenta informa que siendo levantada la sesión 
informal concede la palabra a la Concejal CARMEN LUCIA 
AGREDO. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO:  Señora 
Presidenta muy amable. haber Señora Presidenta y Honorables 
Concejales, aquí no recuerdo qué Concejal decía que no era 
necesario la presencia de la Sub Secretaria de Educación y 
resulta que es la fundamental en este Debate y decía un 
amigo aquí, un Concejal es que muchas veces mandan más los 
hijos que el Papá y allá ocurre eso, allá está ocurriendo 
eso con todo respeto Doctor Montero, sobre todo en este tema 
pues deben votarla lamentablemente, a pesar de los errores 
que comete esta Señora es intocable, es intocable Honorables 
Concejales el irrespeto que no solamente comete esta Señora 
con los Concejales de Bucaramanga, con todo se refiere de 
una manera grosera y atrevida cuando hace referencia a los 
Concejales y yo fui presencié a un Concejal que escuché, 
porque allá afortunadamente no hay puertas de, no hay 
cemento si no que son muy flexibles esas divisiones y 
alcanza uno a escuchar los comentarios de esta Señora y 
especialmente escuché un comentario a un Concejal muy, muy 
horrible de un Concejal que estaba hablando con una Señora 
allí y lamentablemente, y parece que ese es el común, el 
diario común de esta Señora, hablar mal de todos los 
Concejales y referirse de manera grosera y atrevida cuando 
se trata de Concejales de la Ciudad, haciendo referencia que 
ella no está allá por la clase política, pero se le olvida 
que al Alcalde le elegimos también la clase política y lo 
elegimos y por eso esta ella allí y especialmente la gente 
del Norte, de todos los sectores y la población vulnerable 
en situación de todos los sectores votaron por el Señor 
Alcalde y si no ella no estaría allí y por eso exijo la 
presencia de ella en este Debate, lamentablemente se 
incapacitó, no sé si de casualidad esa cita médica que mandó  
decir que tenía fuera real, hay que investigarlo y como lo 
dijo el Honorable Concejal EDGAR HIGINIO VILLABONA , y lo ha 
comentado con él, yo no soy partidaria de enviar a la 
Procuraduría nada, pero esta falta si estoy de acuerdo que 
las envíen, Señora Secretaria y Señora Presidenta, que 
envíen porque aquí hay una serie de irregularidades y 
falencias que ella presentó como funcionaria encargada, ella 
maltrata no solamente a los Concejales, si nos maltrata a 
nosotros, ¿cómo maltratará a cualquier funcionario?, a 
cualquier persona que vaya allá a buscar apoyo, soluciones, 
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los trata mal, los trata de manera grosera, es arrogante y 
prepotente, una funcionaria de estas no la debe tener la 
Secretaría de Educación y hay que pedirle al Señor Alcalde 
el cambio de esta funcionaria, no sé Doctor, yo quiero 
decirle que ella debe estar aquí, imagínese que en el 
informe Honorables Concejales tuve la oportunidad de leerlo 
bastante irregular, trae tantas inconsistencias, aquí dentro 
del informe nos dice ella, o nos dice el informe, que la 
responsable de este estudio en el punto dos (2) dice: que es 
la contratista SILVIA JULIANA LOPEZ GOMEZ, pobre 
funcionaria, pobre funcionaria no la conozco y no sé quién 
sea pero a ella le echan, ¿quién es?, no la conozco, le 
echan la culpa de todo, ah bueno lamentablemente, ah bueno 
menos mal está aquí, porque yo no creo que usted sea la 
responsable de este estudio, resulta que dentro de las 
información que envía y nos hizo aceptar la Secretaría de 
Educación dice: funcionario responsable, creo que es un 
correo que le enviaron del Ministerio de Educación a la 
Secretaría de Educación, que no está firmado por el Doctor 
LEON DARIO CARDONA YEPES y hace claridad que el funcionario 
responsable es CLAUDIA FERNANDEZ y aquí está esta copia 
Doctor, Señor Secretario de Educación, por eso Honorables 
Concejales ella es la única responsable por la forma de como 
se hizo este estudio de insuficiencia en el Municipio de 
Bucaramanga, que trae múltiples, múltiples irregularidades y 
que ha ocasionado una avalancha de tutelas y es mentira 
también que, solamente se hayan presentado trescientas y 
pico de tutelas como ella lo manifiesta aquí en el informe, 
lo digo ella Doctor Montero porque yo sé que ella fue la que 
lo hizo, porque ella es la funcionaria responsable que 
solamente han perdido treinta y ocho (38) tutelas y resulta 
que a raíz del Debate que lo han promovido los medios de 
comunicación han llegado ochenta (80) tutelas a mi oficina 
ganadas por los padres de Familia, donde las regalaron, me 
llegaron precisamente aquí tengo los sobres donde me 
llegaron por el Debate del día de hoy, yo creo que a muchos 
Concejales les han llegado estos fallos de tutela, entonces 
no es cierto que estén ganando las tutelas, no, están 
ganando los padres de Familia porque los Juzgados están 
amparando el Derecho a la Educación, el Derecho a la 
permanencia, el Derecho a la igualdad, precisamente porque 
los gastos que han tenido que sufrir los padres de Familia 
con la improvisación por parte de esta funcionaria en este 
estudio esto ha llevado que las tutelas sean a favor de 
estos padres de Familia, porque como lo dijo a un padre de 
Familia tuvieron que gastar cualquier cantidad de dinero en 
matriculas, en uniformes, en materiales, en implementos 
educativos, ¿quién les va a responder?, al menos por este 
año tiene que responderle la Secretaría de Educación y con 
relación al cuestionario, Honorables Concejales aquí los 
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quebrados no son solamente los colegios oficiales, los 
padres de familia también son, las instituciones educativas 
privadas que atendían estos niños, están quebrados pero los 
padres de Familia también y estas instituciones educativas 
no deben estar en estrato cuatro (4), cinco (5) y seis (6), 
están en estrato uno (1), dos (2) y tres (3), la clase 
media, la clase pobre es la gran afectada, en la respuesta 
al cuestionario Honorables Concejales refiriéndome al 
informe que presentaron, se habla de la conceptualización 
que deben enviar por correo o ellos enviaron a cada 
institución educativa notificándoles de esta, de esta 
decisión del Ministerio por este estudio que hizo la 
Secretaría de Educación, resulta que dice: que les 
notificaron a las instituciones educativas de los contratos 
mediante circular 122 del 2009, Honorables Concejales yo los 
invito a que lo lean, esta circular todos los años la envían 
diciéndoles que va a ver un estudio de insuficiencia y que 
depende de este estudio decidirá el Ministerio, todos los 
años la envían y eso es la notificación Doctor MONTERO, eso 
no es notificación, esto es una información que se va a 
realizar, la notificación y de acuerdo a una nota que llegó, 
me hicieron llegar en el día de hoy, resulta que las 
instituciones educativas les notificaron el día cuatro (04) 
de Febrero, cuando ya llevaban tres (03) semanas o más 
estudiando los niños en estos colegios privados, eso es 
mentira que ella, hayan notificado a las instituciones 
educativas en el mes de Diciembre, es otra irregularidad, es 
un informe mentiroso lo que ella le presentó, ella ha 
engañado, lo ha engañado a usted, ha engañado al Señor 
Alcalde, ha engañado al Ministerio de Educación y nos está 
engañando con este informe falso, por eso ratifico que se 
debe enviar este informe a la Procuraduría y estaré muy 
atento del seguimiento que se haga, porque el daño Fiscal 
que va a sufrir el Municipio es grave, es grande y aquí lo 
decía una de las personas que intervinieron, va a ser más de 
diez mil millones (10.000.000.000), el Ministerio va a 
responder con todo lo que tiene que pagar por el fallo de 
esta tutela, no va a responder es el Municipio y ¿los 
recursos de donde?, del Municipio, por lo tanto haber, va 
haber daño fiscal aquí el Municipio de Bucaramanga y hay que 
buscar responsables Doctor DOMINGUEZ, hay que mirar de para 
atrás, hay que aprender, el intervino, es mi amigo pero hay 
que buscar responsables también y hay que buscar soluciones; 
otra de las cosas que ella informaba aquí en el día de hoy, 
decía: que hay estudiantes, que hay cupos perdón, para 
estudiantes en los colegios oficiales y dentro de las 
preguntas que aquí en que promedio se entienden por salón en 
las instituciones educativas oficiales, decían que en pre 
escolar un promedio de veinticinco (25) alumnos, un promedio 
en primaria de treinta y cinco (35) alumnos y en 
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bachillerato un promedio de cuarenta (40) alumnos, esto es 
falso, también es mentiroso, resulta que hice unas llamadas 
a algunas instituciones educativas y resulta que el rango en 
pre escolar es de treinta a treinta y un (30-31) alumnos, no 
es mentira, es veinticinco (35) alumnos están hacinados en 
estas instituciones educativas; en primaria, nos dicen que 
el promedio es de treinta y cinco (35) alumnos, y el rango 
es de cuarenta a cuarenta y dos (40-42), en las 
instituciones educativas esos son los niños que están en los 
colegios, yo no sé de dónde están sacando pupitres para 
ubicarlos y grave en la parte de bachillerato, un promedio 
de cuarenta (40) alumnos nos dicen que hay en cada salón de 
los colegios oficiales, eso es mentira, es de cuarenta y 
cinco a cincuenta (45-50) alumnos, yo quiero Honorables 
Concejales que ustedes llamen a cualquier institución 
educativa oficial pregunten en la Normal, pregunten en los 
colegios de la Ciudadela, pregunten en las Américas, 
pregunten en el Mutis, ¿cuántos alumnos hay por salón?, ese 
es el rango, llamen, llamen y verán yo hice esa tareíta 
entre ayer, entonces hay que, hay que comprobar esto y que 
todos los Honorables Concejales, y ojala para el día de 
mañana los Honorables Concejales llamen, hagan una llamadita 
a cada institución educativa y se darán cuenta lo que le van 
a decir, ojala no los llamen y los amedranten de pronto, a 
los rectores de los colegios, claro está que ellos no se 
dejan no, bueno Honorables Concejales, voy a continuar con 
el análisis que hice de la, de las respuestas, los fallos de 
tutela dentro de los dos (2) fallos de tutela que alcance a 
leer en el día de hoy decían que la, han fallado a favor de 
los padres de Familia por la falta de planeación, por la 
falta de planeación contra actual que debe hacer preliminar 
al inicio del año escolar esto no se hizo yo sé Doctor 
MONTERO que usted es el jefe y el Secretario de la oficina 
de Educación, pero aquí la responsable es esta Señora 
CLAUDIA y para lo cual le pido no solamente a la 
Procuraduría sino a la Contraloría se envíe este informe 
para que ellos investiguen esta situación y que el Señor 
Alcalde tenga conocimiento de todas las irregularidades del 
informe que ella presentó ante el Ministerio, que es falso y 
mentiroso y por lo tanto solicito que todas en el acta del 
día de hoy se envíe, lo mismo que el informe lo mismo que 
los documentos que hare llegar a la Secretaría para que los 
hagan llegar al Ministerio, y si es en la Fiscalía, claro es 
que Honorables Concejales ella dice que el Ministerio le 
notificó el día cuatro (04) según dice aquí que a la 
Secretaría le notificaron el día cuatro (04) de Febrero y 
resulta, perdón el día cinco (05) de Febrero y a ella estaba 
notificando junto con usted Doctor a las instituciones, a 
los padres de Familia el día anterior, cómo sabían que había 
ocurrido eso por una circular también, entonces esto 
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inclusive engañaron a los jueces diciéndoles mentiras y 
ellos se dieron cuenta en el fallo lo dice y cuando quieran 
les regalo miren me han llegado cualquier cantidad de fallos 
que los pongo a disposición de los Honorables Concejales 
para que se den cuenta los errores que cometieron en esos 
estudios preliminares que hubieron haberlos hecho a tiempo y 
con un buen equipo y con una persona responsable, Honorables 
Concejales si ella no viene el día de mañana hay que 
aplicarle la moción de censura, inclusive la solicitaría por 
el irrespeto que ha cometido con los Honorables Concejales y 
con la comunidad en general, muy amable Señor Presidente. 
 
Intervención de la Presidenta, con mucho gusto Honorable 
Concejal, creo que ya han sido bastante las peticiones de 
precisamente los Honorables Concejales y eh siendo una 
autora de la Proposición y de la misma la Doctora CARMEN 
LUCIA, yo creo que también merece todo el respeto igual como 
lo merece toda la comunidad, entonces eh Secretaria una 
Proposición la cual solicitaron los Honorables Concejales 
ceda la palabra la Honorable Concejal MARTHA MONTERO. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA MONTERO OJEDA: Gracias Señora 
Presidenta. Señora Presidenta después de escuchar a los 
señores rectores de los colegios privados, a los padres de 
Familia y a mis compañeros Concejales con el compañero el 
Honorable Concejal EDGAR SUAREZ estamos pasando una y el 
Doctor PEDRO NILSON AMAYA, estamos pasando una Proposición 
para que, para solicitarle también a los demás compañeros 
Concejales que nos acompañen en esta Proposición, donde dice 
que se le solicita al Señor Alcalde Doctor FERNANDO VARGAS 
considere el cambio de la Subsecretaria Doctora CLAUDIA 
FERNANDEZ, por su comportamiento inadecuado frente a la 
solución de la problemática de los colegios privados 
entonces, Presidenta ante la irregularidad de los informes 
que la Doctora CLAUDIA presentó al Ministerio de Educación 
Nacional, nosotros tres (3) Concejales estamos colocando 
sobre la mesa, sobre el tapete esta Proposición para ver qué 
otros Concejales nos acompañan en esta Proposición.  Gracias 
Presidenta. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: Gracias Señora 
Presidenta un saludo a usted a toda la Mesa Directiva, 
saludar a las compañeras y compañeros Concejales un saludo 
especial al Doctor LUIS ALFONSO MONTERO,  a todo su equipo 
de trabajo, saludar a los rectores, saludar a los padres de 
Familia, a alumnos que están en curso en esta problemática 
que estamos tratando el día de hoy a todas las personas 
presentes. Presidenta yo fui uno de los citantes a este a 
este Debate tan importante de los colegios, porque de usted 
es bien sabido que una de las personas que cuando pasan esta 
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problemática pues la gente acude a uno como Concejal de 
Bucaramanga y este problema si que hace tres (03) años que 
lo estamos tratando y hace muchos años se viene tratando 
este problema porque se ha convertido este problema en el 
cuento del Pastorcito Mentiroso, este es un problema donde 
se aplica el cuento del Pastorcito Mentiroso, todos los años 
la Administración Municipal en cabeza de la Secretaría de 
Educación saca el, promulga de que este año no van a haber 
becas y no estoy hablando de estos tres (03) años, estoy 
hablando de hace muchos años que siempre dice: no hay becas, 
este año no van a haber becas y ustedes me pueden desmentir 
o decir si esos convenios siempre no se han firmado después 
de Junio o  después de, cuando ya los estudiantes llevan 
mucho tiempo tomando clase, y se ha convertido así, ya los 
colegios que tienen las becas, los colegios privados ya no 
creen, ni los mismos estudiantes creen porque saben que 
después de Junio, después de Julio se firma el tal convenio, 
cuando la Secretaría de Educación dijo, este año no van a 
haber becas, a mi me ocurrió un caso muy simpático de este 
Gobierno, donde dijeron que no iban  a haber becas y este 
año si no van a haber becas y fui a hablar con el Doctor 
Montero y me dijo esta año no hay becas, no hay becas y fui 
el primer sorprendido cuando firmaron el convenio de becas 
como en el mes de Junio o Agosto y queda uno como un chocato 
ante los padres de familia, ante los Rectores, porque 
imagínese, me solicitaron la intervención mía y fuimos hasta 
allá y fuimos a hablar con el Alcalde, fuimos a hablar con 
el de, y no, no hay becas y luego por obra y gracia del 
espíritu Santo aprobaron las becas en el mes de Junio o de 
Julio, el año pasado también fui interlocutor, que no hay 
becas, el año pasado si se serraron a la banda que no hay 
becas y fui a hacer la labor, fui intermediario ante el 
Alcalde, fuimos allá a hablar a una reunión donde fueron los 
colegios privados y al final se decidió de que se les daba 
beca a los estudiantes que ya estaban matriculados, que ya 
estaban matriculados y que ya no se iban a dar becas nuevas, 
sino que se iban a sostener las becas que ya tenía el 
Municipio y que seguían los estudiantes teniéndola, pero 
este año encontramos la respuesta a eso, de que no se  van a 
sostener los alumnos que ya tienen esas becas, cuando se les 
había garantizado, cuando se les había ficho que se les iba 
a dar las becas, yo creo que este es un problema bastante 
duro Presidenta, porque este es un problema social, la 
educación es un problema de los, de los tantos problemas que 
tiene es de los más sentidos y sobre todo cuando 
involucramos a los niños, los niños yo creo que deben gozar 
de la mayor protección y más de ciertos sectores como decían 
aquí los padres de familia de los sectores del Norte, 
cierto, el informe que nos pasaron acá dice que hay cupos en 
todos los colegios, miren en todos los colegios, que en el 
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Norte hay dos mil (2.000) cupos disponibles, aquí están en 
el informe que estoy leyendo, entonces aquí se está 
presentando mucha información y sobre todo estamos en 
posiciones radicales, yo creo que él, la Secretaría de 
Educación está diciendo: no se van a dar becas y los 
Rectores y padres de familia dicen: tenemos muchas 
jurisprudencia en que si se tienen que dar las becas, en que 
ya han ido al Ministerio de Educación, aquí la Doctora 
Carmen Lucia, quien ha investigado el tema, la Doctora 
Carmen Lucia ha tratado el tema y tiene mucha jurisprudencia 
sobre el mismo, las mismas tutelas están dando la razón a 
muchos estudiante, y entonces yo creo, Presidenta que este 
no es un tema de hoy, buscar el culpable acá porque eso 
viene desde mucho atrás, este problema viene desde mucho 
atrás, acá lo dijo un Rector, viene desde la inoperancia del 
sector oficial, llamémoslo así, de la inoperancia, cuando 
los alumnos se van para otro lado es porque el Estado tiene 
deficiencias, cierto y el Estado a alcahueteado pues también 
las becas, porque si las hubiera cortado de raíz, cierto, 
pues los estudiantes ya sabrían que tienen que matricularse 
en otros lados, pero tenemos que acogernos, nosotros el 
Concejo, el problema y no solucionarlo ahorita, porque 
ahorita los rectores van a decir, sí si se puede y muchos de 
nosotros sí si se puede y la Secretaría de Educación van a 
dar argumentos, porque van a decir no se puede, porque eso 
es lo que me han dicho a mí, que he ido allá y me han dicho, 
entonces es buscar una solución aquí desde el Concejo que 
están tratando el tema, este Concejo, si hoy citamos a este 
Cabildo con muchos de los Concejales, es porque sentimos la 
problemática y mire que lo estamos haciendo después de 
campaña, para que no nos vengan a decir aquí que es por un 
compromiso de campaña, porque queremos que voten por 
nosotros, no, mucha gente de la que está ahí, han votado por 
nosotros, otros no han votado por muchos Concejales, cierto 
y por eso lo tratamos después de campaña, para que no se le 
diera un tinte político a esto, porque es un problema de los 
niños, es un problema de la educación, es un problema de  
los padres de familia porque ellos tienen la incertidumbre 
será que tenemos que sacar a los niños de donde los tenemos 
estudiando hace dos (2), tres (3), cinco (5) años si, donde 
ya hemos hechos unos gastos en uniformes, en libros en mucha 
infraestructura, entonces Presidenta, yo sí creo que este 
tema lo debemos de abordar con el Señor Alcalde, que 
brindemos argumentos jurídicos donde no salgan perjudicados 
el Municipio, pero que tampoco salgan perjudicados los 
padres de familia y en ultimas los niños, y en últimos los 
niños, que son por los que nosotros tenemos que velar, 
porque tengan una educación, porque se sientan bien, mire yo 
creo que las tutelas van a dar la razón en muchos aspectos, 
porque las tutelas van a tener en cuenta es, es el derecho 
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fundamental de los niños hacia su desarrollo y educación, 
por eso yo creo Presidente y vuelvo a invitar a que nos 
hagamos un frente común, no sé de qué forma usted, en su 
buen entender lo hará, pero lo hará con el Señor Alcalde, 
porque si el Secretario de Educación tiene unas directrices, 
si tiene unas directrices, por más que sea aquí, por más que 
le digamos todos nosotros y las directrices son las misma, 
estas directrices hay que flexibilizarlas Presidenta, sé que 
hay algunos estudiantes y deben ser muy poquitos que pueden 
pagar, de pronto colegios privados, pero la gran mayoría de 
estudiantes si están allí, si buscaron las becas es porque 
no pueden, miren hay casos aberrantes y uno los conoce de 
gente que tienen plata para cómo pagarle a un niño de 
colegio privado, los tiene metidos en el sistema oficial, 
esos son cosas que algún día se tendrán que desmontar a 
través de la declaración de renta, lo hacen en la UIS, sino 
en la UIS dejarían entrar a toda la gente de los estratos 
bajos, cierto, pero hay gente que pudiéndole pagar cupos a 
sus hijos a los colegios privados, los mandan al sector 
oficial quitándole la oportunidad  a todos estos niños que 
si lo necesitan, entonces Presidenta, el debate bien  
venido, el debate importante, todos lo que están comentando 
los compañeros Concejales, que están enriqueciendo este 
debate, que la palabra final la tiene el Alcalde y debemos 
como bloque, sentarnos con él, sentarnos con las partes para 
que de una vez por todas definamos este tema, no le demos 
más larga, porque mire en Junio, en Julio, en Agosto va a 
ser peor, va a ser peor, va a ser un descalabro total 
financiero, tanto para los colegios, tanto para los padres 
de familia y al final de todo el paganini van a ser los 
niños; muchas gracias Señora Presidenta. 
 
Intervención de la Presidencia, a usted Honorable Concejal, 
hay una proposición, se dio al final de la plenaria, 
presentada por el Honorable Concejal Dionicio. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria dar lectura de la 
proposición presentada por el Honorable Concejal Dionicio. 
 
La secretaria, procede a dar lectura de la proposición 
presentada por el Honorable Concejal Dionicio. 
 
Proposición 
Suspender la sesión plenaria hasta tanto haga presencia la 
Señora Subsecretaria de Educación para que resuelva las  
inquietudes de las comunidades y de los Honorables 
Concejales de Bucaramanga. 
Proposición presentada por los Honorables Concejales: 
Dionicio Carrero Correa, Carmen Lucia Agredo Acevedo, 
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Cleomedes Bellos Villabona, Carolina Moreno Rangel, Sonia 
Smith Navas Vargas y Christian Niño Ruiz. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ : Presidenta, 
primero que todo no entendí qué dice la proposición, yo 
estoy pidiendo la palabra para intervenir en el debate 
Señora Presidenta. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ : Gracias 
Señora Presidenta, por ahí hay  una proposición sobre 
suspender la sesión, pero es que yo pienso que aquí está el 
Secretario de Educación que es la cabeza responsable y 
además tengo entendido que cada vez que hay una inquietud de 
estas el Ministerio de Educación nos envía a comunicarnos 
con el Secretario de Educación, entonces yo no sé si al 
estar la Doctora aquí, que es bueno que venga porque es 
responsable de otros programas, finalmente termina diciendo 
ella, eso es responsabilidad del Secretario de Educación, 
entonces a mi no me parece que se tenga que suspender la 
sesión cuando esta el Secretario de Educación ahora, me 
dieron la palabra Señora Presidenta y quiero manifestar lo 
siguiente, yo antes de ser Concejal estaba en una entidad en 
donde coordinaba con el Municipio las becas, los subsidios, 
antes de ser Concejal y creo que era uno de los mejores 
programas que existía, porque no solamente, aunque el 
Municipio se demoraba en pagar las becas, de todas formas la 
institución educativa respondía por estos estudiantes, del 
sector privado, quiero decirle que además estas entidades 
invertían en lo que hoy no invierte en sector público y era 
que habían psicólogos, trabajadores sociales, profesores de 
educación física, toda esta intervención en la parte lúdica 
lo hacían esas entidades privadas, que como lo dice el 
compañero Nepomuceno, han venido trabajando y coadyuvando a 
trabajar al sector oficial en la educación, yo no sé por qué 
y en qué momento empezaron a desmontar estas becas con las 
consecuencias que ya hemos mencionado, entre otras cosa sí 
me consta de que colegios privados que estaban ayudando se 
afectaron muchísimo por esta decisión, aquí hay una, luego 
viene un estudio que solicita el Ministerio de Educación, y 
hay cinco mil (5.000) cupos disponibles, pero ¿dónde están?, 
es que cuando se adjudicaron las becas los padres de familia 
ubicaban los colegios más cercanos para poder matricular 
allí a sus hijos fundamentalmente en estrato tres (3) que 
era un sector que no lo cubría los sectores oficiales, el 
estrato tres, entonces colegios que cubrían allí esta 
necesidad Señora Subsecretaria de Educación, pero como 
empezamos a construir colegios y eso está bien, entonces el 
sector privado se quedó por fuera, pero además le tengo un 
dato adicional Secretario y usted lo sabe y es que las 
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cooperativas que tenían sus propios colegios, venían 
invirtiendo en estos programas, venían invirtiendo en los 
doscientos (200), trescientos (300) cupos por entidad, 
porque la subsidiaba el  mismo sector cooperativo, con esta 
decisión ya  después supuestamente, decisión a nivel 
nacional, entonces las cooperativas ya no pueden invertir en 
esas instituciones porque la ley dice que en entidades del 
sector público, entonces por arreglar un problema 
desbaratamos, ¿y eso a qué ha llevado?, a que las 
cooperativas ya dejen de invertir en educación, ¿porque 
cómo?, porque ya no van a fortalecer estos colegios, no 
solamente por fortalecer los colegios, porque se crea que es 
un negocio, sino porque allí estaban colaborando a la 
educación del sector, ¿cómo en las unidades si no pasa lo 
mismo? ,yo no creo que el Municipio mande para la UNAB, 
entonces definitivamente yo sí creo que Doctor, el estudio 
que se hizo no se ajusto a la realidad en Bucaramanga, 
porque la disponibilidad de los cupos están en colegios que 
no son atractivos para los padres de familia por muchas 
razones usted lo ha dicho, lo que esperamos es que la 
Secretaría de Educación se invente una estrategia en donde 
posicione otros colegios, yo no sé si es que los profesores 
de allá son malos, yo no sé si es que los pupitres son 
malos, yo no sé si es que la, los computadores pero yo sí 
pienso que vale la pena y usted lo decía, posicionar otros 
colegios que también son buenos y no se matriculan allí, 
creo que, veo en Bucaramanga que hay una fuerte presión 
sobre estos colegios posicionados y yo no podría decir que 
la calidad de estos colegios es mejor que en otros, yo no lo 
podría decir, pero veo una fuerte presión, pero veo que los 
cupos disponibles es porque hay una fuerte presión en unos 
colegios, hay hacinamiento en unos colegios y otros colegios 
desocupados, ¿no entiendo por qué?, no me atrevería a decir 
la razón, pero lo que yo sí quiero pedirle al Secretario, es 
que revise ese estudio porque es una entidad acreditada, 
¿cuál es la autonomía de la Secretaría de Educación?, si 
todo lo direcciona el Ministerio, todo lo direcciona el 
Ministerio, ¿cuál es la autonomía?, además quiero decirle 
Señora Presidenta y Señor Secretario que cuando se hizo el 
Plan Decenal de Educación, se gastaron dos (2) años 
conociendo las necesidades de Bucaramanga, de los barrios y 
entonces ahora ¿cuáles fueron las necesidades que detectaron 
en el Plan la Ministra?, la Ministra dice que se ajusta a 
las necesidades locales, pero lo que yo hoy veo es que 
solamente se tomaron unas cifras y se mandó esa información  
estadística pero no se revisó los problemas que aparecían al 
trasladar uno de un lado para otro, entonces comenzaron a 
movilizar a unos de un lado para otro, ya venían estudiando 
en ese colegio y esa fue la conexión, entonces esperamos a 
que haya manifestaciones, esperamos a que haya problemas 
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para tomar las decisiones, a mí no me parece, esto es una 
situación que ha venido cuatro (4) años atrás, a mí me 
dijeron que de pronto iba a ser progresivo, pero vean que 
volvieron, que no está clara esa decisión, era eso Señora 
Presidenta. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS: Es  una 
moción de procedimiento compañeros, disculpen. Presidenta yo 
tengo entendido que el reglamento establece que cuando hay 
un funcionario citado, simplemente hablan los citantes, se 
escucha al funcionario y después intervenimos nosotros los 
Concejales, creo que se esta predetermitiendo el 
procedimiento, por eso estoy presentando esta moción, no 
tengo el menor inconveniente, en que cada uno de los colegas 
pueda hablar el tiempo que usted le dé y que sea suficiente, 
pero no pretermitamos el reglamento Presidenta, porque si 
no, no tiene sentido citar a un funcionario que se quede 
sentado todo el día y que no pueda hablar, ni responder lo 
que se le mando en el cuestionario.    
 
 
Intervención de la Presidencia, tiene la razón Honorable 
Concejal, pero en estos momentos tenemos una proposición 
sobre la Mesa y estamos haciendo el debate respectivo a 
cerca de la proposición. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUÁREZ GUTIERREZ : Gracias 
Presidenta. Presidenta, mire yo quiero referirme a la 
proposición que presentaba la Doctora Martha Montero, Edgar 
Suarez y Pedro Nilson es que la proposición esta radica, 
entiendo primero que la que se leyó de primero, entonces no 
sé ¿cómo fue el orden de radicación?, porque se leyó de 
segundo la que se radico de primero, primero eso Presidenta, 
para una moción de procedimiento y segundo acá se ha hablado 
por algunos compañeros de la moción de censura, la moción de 
censura no se puede aplicar, porque en el acto legislativo 
permite hacer moción de censura a Secretarios de Despacho y 
tampoco le permite al reglamento interno, por eso 
precisamente es que pasamos la proposición la Doctora 
Martha, el Concejal Pedro Nilson y Edgar Suarez porque en 
vista de que no se puede hacer moción de censura de forma 
muy respetuosa le pasamos al Señor Alcalde de la Ciudad, 
considerar la posibilidad de que la Señora Claudia Janeth 
Hernández, sea  cambiada del cargo y también más adelante se 
justifica aun más porque si se han manifestado quejas acá de 
Concejales, que votaron por el Señor Alcalde, que son las 
personas que hoy día tienen prácticamente el gabinete 
Municipal, que tienen también  los cargos que están por 
debajo del gabinete, si no atiende esta señora a los de la 
coalición, porque las quejas han llegado de los Concejales 
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de la coalición, mucho menos nos van a atender a nosotros, 
yo ni sé dónde trabaja esa Señora, porque alguna vez recibí 
la queja de mi compañero de bancada Wilson Ramírez  y a raíz 
de eso nunca fui por allá, no sé dónde trabaja la señora, y 
no sé en cuál oficina despacha, nunca fui allá y sumado a 
eso, escuchando todas las quejas que durante dos años y 
medio casi, porque ya llevamos dos años y medio en la 
Administración, la señora ha estado galopando donde quiera, 
faltándole el respeto a los Concejales, faltándole el 
respeto a la comunidad, faltándole el respeto a los 
empleados, porque de eso sí soy testigo, soy testigo que una 
vez delante mío le falto el respeto a un subalterno de ella, 
si no somos capaces de votar una proposición nosotros acá, 
como la que ella se presenta, el Alcalde considere la 
posibilidad de remover a una señora que hoy día lo que hace 
es daño a la Secretaria de Educación, que le ha causado daño 
a la niñez de Bucaramanga y no somos capaces de hacer nada, 
Señores Concejales, adicional a eso la imagen del Alcalde 
está quedando por el suelo con toda la comunidad y  con 
todos los amigos que hoy día y con los rectores y con toda 
la población de Bucaramanga y si este Concejo no es capaz de 
ser responsable para votar esa proposición, le colocamos al 
Alcalde de colocar en consideración el cambio de esa señora, 
no somos capaces de hacer nada compañero del Concejo, 
entones yo quiero secretaria, que se ojala se lean las 
proposiciones en el orden y que si estamos considerando 
votar a esa señora, pues que la saquemos, no va a ser capas 
contra diecinueve Concejales, no va a ser capas contra la 
niñez de la ciudad, no va a ser capas contra los colegios 
privados, cómo una persona llega le da tres (3) vueltas y 
cuatro (4) vueltas a todo mundo y sigue campante como 
cualquier persona, no Señor Secretario y Señor Presidente, 
tenemos que votar esa proposición y ojala nos acompañen; 
muchas gracias.  
  
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCIA : Gracias 
Presidenta, un saludo muy especial a todos los Concejales, a 
los Secretarios de la Administración Municipal a todos los 
presentes a este debate. Yo pienso Presidenta y Honorables 
Concejales, que como lo ha dicho aquí en alguna oportunidad 
un Concejal esto no puede quedar como un ejercicio de izar a 
la bandera, definitivamente tenemos que definir las 
responsabilidades que le asisten a cada uno de los 
funcionarios para resolver definitivamente a la 
problemática, yo coy testigo de excepción porque también 
estuve pendiente del manejo de los subsidios a la demanda en 
el sector privado y efectivamente se han presentado algunas 
dificultades, pero quiero decirles que el problema de la 
educación no parte solamente de aquí y no se soluciona 
cambiando el mueble, hay que cambiar el mueble pero hay que 
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cambiar muchas cositas, yo quiero empezar por decir que la 
educación en Santander y en Bucaramanga en particular, tiene 
que modificar su análisis, su reflexión, mire cuántos 
errores y cuántas equivocaciones se han cometido desde hace 
algún tiempo, claro se acumulan y generan cualquier cantidad 
de dificultades, recuerdo aquí la falacia cuando se desvió y 
si no fue así, se llegó a generar disque la unificación de 
los textos escolares, y aquí hicimos un debate en esa época 
y logramos demostrar que era una absoluta locura que 
permitía demostrar unos intereses particulares de unas 
editoriales, después se inventó unificar los uniformes, no 
unificar uniformes y también fue una locura porque ya se 
tenía seguramente algunas empresas  para la producción de 
esos uniformes y para la solución de ese problema, pero 
cuando se inventaron la gratuidad de la educación, primero 
se genero una demanda muy grande de padres de familia para 
los cupos en Bucaramanga, recuerdo que Floridablanca, Girón 
y otros Municipios se vinieron a Bucaramanga para 
beneficiarse de la gratuidad, pero esa nueva política volvió 
a equivocarse, porque pretendiendo de la gratuidad de la 
educación me acuerdo que el Señor Alcalde en esa época, 
obligó a los colegios a devolver algunas cuotas que estaban 
recibiendo para su funcionamiento, sin embargo no le 
concedió los recursos necesarios para que operara 
normalmente, entonces no tenían aseadora, no tenían 
vigilancia, no tenían mantenimiento, no tenían absolutamente 
nada y seguimos pecando con la educación, pero no contentos 
con eso, después los demás Municipios aledaños generaron una 
gran expectativa sobre los beneficios de la educación y eso 
hizo que se replegara una cantidad de demanda en educación 
hacia los Municipios correspondientes, porque ya no tenía 
ninguna razón de estar en  Bucaramanga porque si la 
educación estaba gratuita en los Municipios del Área 
Metropolitana, pero adicional a eso recuerdo que 
Bucaramanga, fue la primera ciudad que ingreso por razones 
que expuso la Secretaria de Educación en esa época, recuerdo 
que se llama Martha Vega y Martha Vega, advirtió que 
estábamos listos para entrar al nuevo sistema y que no 
solamente podíamos ingresas sino que también que el sistema 
de sedes y subsedes era el más indicado para resolver el 
problema de origen y destino para  la educación del niño a 
la casa, o al estudio, o  a la institución educativa y así 
empezó el trabajo y se empezó a reubicar a la gente y etc, 
etc., pero cuando viene a aparecer el numero de cupos 
disponibles ahí es donde empezamos a pecar, ahí es donde 
empezamos a pecar porque aquí se ha querido englobar, se ha 
querido integrar, se ha querido consolidar las demandas y 
las ofertas como si pudiéramos transmutar a las personas que 
viven en el Norte para otros lugares, por ejemplo para 
Miraflores en forma reciproca, yo creo que aquí lo que 
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tenemos que es, establecer un nivel de los funcionarios de 
la Administración y en particular en la Secretaria de 
Educación, que nos diga el Señor Secretario quién fue el que 
nos hizo el estudio para poder hacer un pliego de cargos, 
para poder hacerle un estudio y un análisis completo, porque 
aquí fácilmente podrán venir a decirnos que muy seguramente 
le asignaron la labor a una profesional como lo dice aquí, 
pero es que todos tenemos conocimiento de cuál ha sido la 
funcionaria que ha venido a manejar esto que además al  
margen de de que haya sido irrespetuosa pues no podemos 
esperar menos de una persona que no tenga la educación y la 
cultura necesaria para tratar temas de la, del nivel como 
efectivamente esperamos que lo haga, precisamente en la 
institución que hay que dar ejemplo que es la Secretaría de 
Educación por eso me parece a mí, Doctor Montero que 
necesitamos con la venia de los Honorables Concejales 
reelaborará un cuestionario, reelaborar un cuestionario para 
preguntar de forma muy concreta al Secretario de Educación 
el tema del que es objeto hoy porque podemos llamarla, pero 
igualmente o se resiste a venir, o porque seguramente  pueda 
encubrir la responsabilidad, pueda decir que son funciones 
de todos los trabajadores de la Secretaria de Educación y 
que por esa razón no tiene ninguna responsabilidad, por eso 
me parece que debemos ser muy concretos, muy puntuales, 
preguntar a la Secretaria de Educación, ¿quién es el 
responsable del manejo de las cuotas?, ¿quién es el 
responsable del estudio?, ¿quién tomó las medidas necesarias 
para establecer que cinco  (5) cupos en el Norte?, deberían 
ser dados a una comunidad, podían ser dados a una comunidad 
en el Sur y que cinco (5) cupos en el Sur podíamos dárselo a 
cinco (5) familias que necesitan onceavo (11º) grado para 
sus estudiantes correspondientes, pero también aquí hay unas 
preguntas que han nacido que vale la pena se respondan, si 
bien es cierto que el Gobierno Nacional a asignado unos 
recursos  para ese subsidio a la demanda por el sector 
privado, yo quiero preguntar: ¿si se bajaron esos recursos?, 
¿si ya no se tiene la contratación?, ¿si no se ah querido?, 
o ¿no se ha incrementado aun?,  a partir del año 2008 para 
nuevos el cubrimiento, ¿qué ha pasado con los recursos que 
se han dejado de entregar de los 2008 hacia atrás?, ¿en qué 
se han invertido?, ¿qué planes se han planteado para poder 
invertir estos recursos?, pregunta que  yo tampoco nunca e 
tenido respuestas, y finalmente Señora Presidenta, me parece 
importante, nosotros sí efectivamente no continuemos este 
debate que se creen una condición, la Doctora Carmen Lucía 
que ha estudiado el caso, el Doctor Uriel, bueno los que 
quieran participar, que podamos elaborar un cuestionario muy 
puntual, que podamos establecer juicios de responsabilidad y 
podamos llamar a las, a los funcionarios porque nosotros  si 
bien es cierto a la censura o la moción de censura se puede 
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aplicar a los Secretarios Despacho, también hacemos el 
control político y podemos traer aquí a cualquier 
funcionario que le asista la responsabilidad sobre los temas 
similares como este; gracias Señora Presidente. 
 
Intervención de la Presidencia, a usted Honorable Concejal, 
de igual manera les informo a los Honorables Concejales para 
tratar sobre el tema de la proposición. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ:  Gracias 
Señora Presidenta un saludo muy especial a usted, para todos 
los Concejales de Bucaramanga, para los rectores de los 
colegios, para los padres de familia y para todas las 
personas que hoy vienen a este recinto preocupados por una 
imperiosa necesidad y es solucionar una problemática que nos 
la endosaron a nosotros, a mí estos amigos hoy vienen al 
Concejo de la Ciudad porque nosotros somos los que hacemos 
el control político, porque somos los que lo representamos 
frente a la Administración Municipal y yo quiero empezar 
diciéndole Señor Secretario de Educación, que después de 
haber analizado los dos (2) informes que usted le manda a 
este Concejo y con todo el respeto que usted me merece, 
porque usted no fue el que hizo estas respuestas, pero como 
usted es la cabeza visible de la Secretaria de Educación, es 
unas respuestas vagas, ambiguas, laxas contradictorias y que 
no tienen ningún sentido frente a lo que nosotros 
planteamos. Hoy nosotros vemos que la problemática que hoy 
se mueve frente a este tema es de un informe de 
insuficiencia versus cobertura, ese es el que nos tiene 
sentados hoy acá, ¿cuándo se presentó el informe?, nosotros 
le preguntamos, ahí nos dicen en una parte que una fecha, 
después viendo las otras comunicaciones en otras fechas, 
¿dónde están?, ¿quién lo firmó?, ¿cuándo lo presentaron al 
Ministerio de Educación Nacional?, ¿cuándo el Ministerio de 
Educación Nacional responde frente a ese tema? Y mire que lo 
decía mi  compañera la Doctora Carmen Lucia Agredo, cuando 
acertadamente dentro del informe que nos envían sin firmas, 
nadie responde frente a los temas, las preguntas, se puede 
decir que la remisiva formó alguien, pero esto ¿?quién se 
responsabiliza mañana? , ¿De quién firmó esto?, ¿quién 
respondió estas preguntas ambiguas, contradictorias?, 
absolutamente nadie, verdad, pero ahí dentro de esos 
documentos anexos  viene la Directiva Ministerial número 
cuatro (4) y dice, textualmente: es fundamental la 
planeación contractual del servicio educativo y dice que 
tiene que ser preliminar al inicio del calendario académico, 
la misma Directiva Presidencial lo dice, pero ¿cuándo le 
comunicaron a las instituciones?, si en Diciembre, pero aquí 
lo decía un rector de una institución educativa, los dejaba 
en un margen de pensar que se pudiera contratar o no, 
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¿cuáles dijeron de una vez que no?, de una vez dijeron vaya 
busque a su amigo en otras instituciones educativas y el 
Señor Secretario de Educación, cuando me responde los 
interrogantes me dice; que no, que el estudiante puede 
estudiar donde quiera, que no es a diez (10) cuadras, o a un 
(1) kilometro, que él puede escoger, Señor Secretario, si 
cuando se hizo el estudio de insuficiencia  y sobraban 
veinte pico de mil de cupos en la Ciudad de Bucaramanga, y 
ustedes iban a acabar la educación privada que la tenían 
lista, porque no le dieron prevalencia a los niños de estas 
instituciones educativas y se repartieron los cupos y al 
final cuando ya no quedó nada, ahí sí le decimos, váyase 
para la Juventud, váyase para el Santo Ángel, váyase para el 
Promoción Social y no les dieron la posibilidad que ellos 
también hubiesen ido a otras instituciones educativas y 
sabían que  eso no iban a ser, cuando ya se había iniciado 
el periodo académico y se había realizado la matricula por 
cada uno de los padres de familia en cada una de las 
instituciones, con lo que prácticamente se estaban 
garantizando oportunamente el exceso y la permanencia de los 
estudiantes, porque es que nosotros no podemos dejar a 
nuestros niños de Bucaramanga, en una incertidumbre de 
¿dónde van a estudiar este año?, ¿cuál es el lugar donde van 
a acudir a recibir la educación?, mientras el tiempo pasa y 
pasa, entonces ya llegamos a Marzo y a Marzo diecisiete (17) 
y hay muchos jóvenes hoy que no han decidido qué van a 
estudiar, dejamos pasar el tiempo ya que si nosotros no le 
paramos aquí sentido a esto, acarrearía un retraso en su 
proceso de educación, a demás con el agravante de accesorio 
que ya compraron los útiles escolares, los uniformes y no 
pasa absolutamente nada en la Ciudad de Bucaramanga, la 
Secretaría de Educación, no ha concretado el cupo del 
estudiante, en que puede continuar con sus estudios y que le 
ofrezca al estudiante la certeza de un proceso de 
aprendizaje que no se va a poder ver interrumpido que se le 
garantiza la educación de acuerdo con la situación 
socioeconómica del menor y la de su familia, Señor 
Secretario de Educación, cuando se tomó la decisión 
intempestiva ¿se miro la situación socioeconómica del menor 
y su familia?, ¿se hizo el estudio de cada una de las 
personas?, la jurisprudencia Constitucional que se convierte 
en ley, cuando no hay ley se tiene que acudir, y aquí  los 
que son abogados saben cuáles son los principios rectores 
del Derecho y si no, sabemos que si no existe la ley, hay 
que acudir a la jurisprudencia, y aquí hay una 
jurisprudencia, en Colombia Doctor Cleomedes, que no la 
podemos echar para atrás, la jurisprudencia dice: que como 
Derecho y como servicio público ha comprendido que la 
educación comprende cuatro (4) dimensiones a saber, y lo ha 
dicho la jurisprudencia nuestra y ¿cuáles son esos pilares 
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que se deben tener en cuenta?, primero, la asequibilidad; 
segundo, la accesibilidad; tercero, la adaptabilidad y 
cuarto, la aceptabilidad y tienen que ir los cuatro (4)  la 
aceptabilidad y tiene que ir los cuatro (4) de la mano y con 
uno que se viole estamos vulnerándole un Derecho a nuestros 
jóvenes y a nuestros niños, es claro, la Secretaria de 
Educación de Bucaramanga no contempló alguno de estos 
dimensiones, lo tiene la sentencia para los que les gusta 
investigar Doctor Edgar Higinio Villabona, la sentencia T550 
del 2007 en lo referente a la reubicación había de hacerlo 
cuando se terminaba el ciclo del año 2009, no cuando ya 
cuando el año estaba empezando y cuando ya todo estaba 
hecho, es importante recalcar de  que la hora de determinar 
la nueva situación educativa a la cual ira el menor, se 
estudie la situación socioeconómica del aspirante, de su 
familia, a demás de la edad del educando, yo veo con 
preocupación lo que se ha dicho en la mañana de hoy, porque 
es que los niños de Ciudad Norte, que Ciudad Norte es toda, 
hay que mirar la edad de los niños que tienen allá las 
personas de la zona Norte, de cuántos años son, de seis, 
siete años, lo decían aquí los padres de familia, pasando 
aquí la vía principal esa dé, de la Costa, metiéndolos a 
unos barrios supremamente complicados, será que vieron la 
edad del niño para mandarlo a la Juventud, al Santo Ángel  y 
también al Promoción Social, Señor Secretario de Educación, 
¿ustedes lo miraron?, únicamente miraron que listo, que a 
una (1) cuadra, que a dos (2) cuadras, que a dos (2) 
kilómetros, que se vaya allá se le está garantizando la 
educación, no estoy diciendo que las instituciones 
educativas de nosotros de Bucaramanga no sean de la mejor 
calidad, son de la mejor calidad, por eso han ocupado un 
cargo supremamente importante en Colombia, en ser 
catalogadas supremamente bien, pero es que entonces a los 
niños que están en estas condiciones se las cambian de un 
día al otro y no estamos diciendo que no sea buena nuestra 
educación, nuestra educación en Bucaramanga sino que estamos 
castigando con algo que la  jurisprudencia Colombiana ya lo 
acepto y es que haya aceptabilidad por parte del niño a 
llegar a esa institución educativa, Señor Secretario de 
Educación, usted le puede decir a este Concejo o a la 
persona encargada de este tema, se realizó un estudio 
socioeconómico a los menores y a cada uno sobre el entorno 
familiar, perdone que sea reiterativo, ¿se hizo eso?, el 
hecho de haber iniciado el calendario académico y de haber 
realizado una matrícula y la adquisición de los uniformes, 
libros, útiles escolares demuestra que se le está dando un 
tema normal en lo que venía pasando en la educación en 
Bucaramanga, y ese cambio intempestivo desconociendo su 
realidad, se está vulnerando algún derecho que tiene la 
educación, y mire Señores Concejales, vamos a ir más allá 
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porque aquí un rector lo toco y es el tema de la ley 1098 
del 2006, es el código de la infancia y la adolescencia y si 
quieren les traigo el artículo 209 del código de la infancia  
y de la adolescencia para aquellos que ni siquiera tienen 
sentido de la vulnerabilidad de los Derechos, qué dice 
textualmente el artículo 209: para “asegurar que las 
autoridades que les compete cumpla sus funciones en el 
ámbito nacional, departamental, distrital y municipal para 
qué, para garantizar los Derechos de los niños, las niñas, 
los adolescentes y su contexto familiar, será que este 
articulo de la ley de infancia y adolescencia lo tuvieron en 
cuenta cuando se tomó esa decisión ¿se miraron a los niños, 
a las niñas, a los adolescentes y al entorno familiar?, para 
vulnerar estos Derechos ahí quedan sentados algunos otros 
interrogantes que no estaban dentro del orden del día, pero 
después de escuchar a algunas personas uno tiene que 
hacerlo, ¿tuvo en cuenta la Secretaría de Educación el 
principio de la confianza legitima?, Señor Secretario de 
Educación, ¿tuvo en cuenta la Secretaria de Educación el 
Principio de la Confianza Legitima?, sentencia 658 del 2007, 
del diecinueve de Junio de la sala quinta de remisión, donde 
el Magistrado ponente fue, el Magistrado Marco Gerardo 
Monrroy Cabra, se confirma entonces que el principio de la 
confianza legitima, es que aquí estamos hablando de los 
principios que se vulneraron y el de la confianza legitima 
fue requeté vulnerado, dice que este concepto el de la 
confianza legitima al generar expectativas de continuidad de 
una situación previamente permitida y autorizada por la 
Administración genera en ella la obligación, hoy los conoce 
porque a ellos no les habían dicho absolutamente nada frente 
al tema y tenían derecho y se les estaba vulnerando el 
Derecho a la confianza legitima, la Secretaría de Educación 
vulnero la confianza legitima de los menores, que se les 
permitió matricularse y empezar clases en el grado que iban 
creando y creando una expectativa y de un momento a otro 
interrumpiendo el proceso de formación en curso sin el 
proceso de formación en curso sin la justificación del 
aspirante, no es cualquier cosa el que hemos hecho aquí en 
Bucaramanga frente a este tema, yo si quiero preguntarle al 
Secretario de Educación que le diga a este Concejo de 
Bucaramanga, ¿en cuánto va la cobertura hoy? Y que le diga a 
este Concejo de la Ciudad, ¿cuántos de nuestros niños de 
estas instituciones educativas, hoy se han matriculado de 
acuerdo a ese taponazo que le metieron frente a quitarle los 
subsidios de educación?, digámosle la verdad a la Ciudad, 
cuándo iba a hacer esa pregunta me dijo que sí que muchos se 
han ido, ¿cuántos Señor Secretario de Educación?, no me diga 
en el bulto, dígame cuántos específicamente de las personas 
que tenían estas becas, hoy se han matriculado en las 
instituciones públicas y le traigo un apunte para terminar 



ACTA 020 FOLIO 43 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

Señora Presidenta, a los amigos del Norte de la Ciudad, de 
las instituciones del Kennedy el único establecimiento que 
le puede dar seguridad a las instituciones para ir, es el 
Colegio Maipore y yo me tome el atrevimiento de llamar al 
Señor Rector del Colegio, y le dije Señor Rector, dígame la 
verdad, ¿cuántos cupos tiene hoy usted para ofrecerle a 
cuatrocientos y más niños que hay en las instituciones 
educativas de Ciudad Norte?, y dígamelos grado por grado 
para saber ¿cuántos tiene allá? Y el Señor Rector me dijo: 
para grado cero no tengo ninguno, para grado uno (1), 
veintiocho (28); para grado dos (2), tres; para grado tres 
(3), dieciséis (16), bueno no suman cien (100) los cupos y 
hay más de cuatrocientos (400) la oferta de cada uno de 
estos niños de la ciudad, es que no estamos hablando de 
paños de agua tibia, aquí  no es coger los muchachos y 
meterlos donde más se le pareciera, que bonito hacer la 
planeada así, no, qué bonito decirle al niño cogerlo como 
cualquier animal y decirle usted no es de acá, usted va para 
allá, entonces lo estamos es castigando y aquí lo dijo una 
persona de una asociación de colegios, los niños se fueron 
de las instituciones educativas privadas y  no van a ir a 
las públicas, tremendo problema que tenemos en la ciudad, y 
nos lo sueltan al Concejo de la Ciudad, verdad, porque 
nosotros respondemos, porque para eso fuimos a esos sectores 
cuando éramos candidatos y aquí estamos sentados por 
voluntad de ellos, por el pueblo para que le respondamos, yo 
si estoy de acuerdo con lo que se planteó hoy, que hagamos y 
no se quede esto simplemente en una retorica y ya, los 
padres de familia, los rectores se fueron y ¿qué pasó hoy en 
el Concejo de la ciudad?, unos discursos bien buenos, una 
problemática sobre lo que se dijo frente a lo que se va a 
hacer, una problemática sobre algunos personajes que han 
vulnerado nuestros Derechos y ¿qué?, la Doctora Carmen 
Lucía, muy acertadamente lo dijo, vamos a llevar esas 
denuncias a los centros de control porque aquí tienen que 
haber responsables, aquí no es el cuentico que aquí venimos 
y nos rasgamos las vestiduras y no pasa absolutamente nada 
en Bucaramanga, aquí tiene que empezar a pasar para que nos 
respeten y  tiene que empezar a pasar para que respeten a 
nuestros padres de familia, a nuestros rectores, a nuestros 
alumnos, a la ciudadanía en general la van a tener que 
empezar a respetar, Señor Secretario como sé que  el debate 
se va a ampliar y como sé que se va a nombrar una Comisión 
frente al mismo, vamos a seguir trabajando frente a la 
Educación de Bucaramanga, pero aquí debe haber responsables, 
aquí tendrán que rodar cabezas de personas que han hecho las 
cosas mal y han metido en problemas al Alcalde, al Concejo y 
a la Secretaria de Bucaramanga, muchas gracias Señora 
Presidenta. 
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Intervención de la Presidencia, yo creo que con el respeto 
que todos los Honorables Concejales se merecen, ya hay 
suficiente ilustración, secretaria hay una ilustración sobre 
la Mesa, en consideración, dos proposiciones pero ya hay una 
que esta, ya para votarla, entonces secretaria… 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO:  Si 
Señora Presidenta, es sobre la proposición precisamente, yo 
si solicitaría a los Honorables Concejales, en aras de tener 
a la Subsecretaria de Educación, aquí en el Concejo de 
Bucaramanga, le solicito encarecidamente con el respeto que 
nos merecemos suspender la sesión del día de hoy, por 
rechazo a que ella debe de estar aquí, para exigirle que  
venga y le responda y de la cara a la comunidad, porque 
tenga la seguridad que si terminamos aquí el debate, no, 
cuándo viene tenemos es que seguir con el debate y 
continuamos con el debate, ya sea mañana o la próxima 
semana, pero obligarla a que venga, obligarla que venga y 
responda aquí por este tema, por eso pido que se suspenda el 
debate, no que se termine, que se suspenda, pero que tampoco 
hasta que ella venga en moción de rechazo por su no 
presencia en el día de hoy, e igualmente que se revise la 
legalidad Señor Presidente de las proposiciones de las 
moción de censura y  en cuanto si tenemos la facultad de 
pedirle al Alcalde cambio de una funcionaria y mirar si 
podemos aplicar la moción de censura, que por parte de la 
jurídica del Concejo se revise estas dos (2) proposiciones 
que hemos solicitado en el día de hoy, pero aquí la 
respuesta tiene que darla es la Subsecretaria de Educación, 
por lo tanto solicito que suspendan el debate hasta que ella 
no venga, no importa que tengamos que esperarla pero tenemos 
que tenerla aquí, aquí así como ha prestado la cara el 
Secretario  de Educación, ella porque estos documentos que 
usted mismo nos hizo llegar  y que ella de pronto no se dio 
cuenta, es la única responsable, es la funcionaria 
responsable de ese estudio tan insuficiente que presentaron 
al Ministerio, entonces por lo tanto Presidenta, les pido a 
los Concejales suspender este debate hasta tanto ella no 
venga y tiene que estar aquí. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO : Le 
agradezco Presidenta. Miren Concejales, treinta segundos, 
Doctora aquí están echando los discursos de fondo, hay 
presentada una proposición para que se suspenda el debate, 
yo quiero anunciar mi voto negativo para esa proposición, 
tenemos que hacer el debate, aquí estamos tratando al Doctor 
Montero, como si no fuera nadie en el Municipio, él es el 
jefe de una funcionaria que hoy no vino, aquí está la 
comunidad, adentro, están afuera escuchándonos, esta la 
gente oyéndonos por internet, yo soy partidario que hagamos 
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el debate y el Doctor Montero a quien respeto y a quien 
entiendo que es el jefe, le llevara al Alcalde las 
conclusiones de este debate, Doctor Montero, yo le pido que 
usted se una como el Secretario, que nos demuestre como el 
Secretario de Educación del Municipio, como vamos a parar un 
debate porque no vino una funcionaria de menor jerarquía, 
cuando aquí está el Secretario del Municipio, de manera que 
yo anuncio aquí mi voto negativo frente a esta proposición, 
le agradezco Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ:  Gracias 
Señora Presidenta, preocupante el tema, yo acompaño al 
Doctor Edgar Higinio Villabona con mi voto negativo. Hace 
unos minutos yo intervine y les decía, hay una cabeza, la 
responsabilidad, si llega a haber daño fiscal es sobre el 
Secretario de Educación, el Señor Montero, porque él es el 
que ejecuta el presupuesto, ojala no lo haya, esto es 
suponiendo, estoy haciendo una suposición, no solamente 
habiendo un daño fiscal, sino un daño social y los felicito 
a todos ustedes empresarios de la educación, madres cabeza 
de hogar, padres responsables, porque ustedes llegan a un 
recinto donde nace la democracia, aquí al Concejo de 
Bucaramanga es donde nosotros estamos obligados a escuchar 
sus necesidades, y hacemos un control político también para 
hacer presión y solucionarle sus problemas, entonces yo creo 
que el debate debe seguir,  que una persona irresponsable no 
hubiese llegado, listo, pero nosotros estamos juiciocitos 
desde las nueve de la mañana no nos hemos parado solamente a 
hacer las necesidades, pero estamos aquí pendientes y hemos 
escuchado a todo el mundo y ellos los han escuchado a 
ustedes y ellos están aclamando una solución, una solución 
para ellos, entonces nosotros como Mesa Directiva de esta 
empresa que es la Alcaldía de Bucaramanga, exigimos que nos 
den también una solución, y si nos llegasen a suspender, 
porque el informe está muy, esta cojeando, está muy ambiguo, 
muy, le falta profesionalismo si lo ejecuto y lo respondió 
una subsecretaria, si lo llegamos a suspenderlo Doctor 
Secretario, Doctor Montero, Alfonso Montero, Secretario de 
Educación, con todo el respeto, yo sí digo que me regale las 
decisiones que usted va a tomar en la Secretaria de 
Educación por escrito, porque me voy a volver doliente, 
porque así como hemos pagado un abogado para de pronto 
demandar un Proyecto de Acuerdo, que no estamos de acuerdo 
con nuestra Ciudad de Bucaramanga, también vamos a poner un 
abogado porque aquí hay un daño social, hay un daño social 
de una gente que ya adquirió unos derechos propios y que por 
naturaleza están perjudicados, soy doliente de un asilo que 
tiene cinco (5) niñas becadas de una institución y hasta la 
semana pasada con la hermana María Elena de la Gabriela 
Mistral, estuvimos haciendo el esfuerzo para ubicar las 



ACTA 020 FOLIO 46 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

cinco (5) niñas y ahí un detalle que las cinco (5) niñas ya 
también tenían uniformes, tenían todos los útiles comprados 
y tuvimos que ubicar una en el Pilar, una y así 
sucesivamente, y en el informe que hice que sobran cupos, 
Doctor Montero, se están contradiciendo porque si están 
sobrando cupos, entonces para qué construimos las escuelas 
oficiales o los colegios oficiales, nos estamos 
contradiciendo, no le estamos buscando a Bucaramanga la 
solidaridad de la Secretaría de Educación, entonces ahí no 
nos estamos contradiciendo porque cupos no hay, yo me pasee 
el colegio Santander y hay cupos, perdón  hay sobre cupos de 
alumnos hay un promedio por salón de cuarenta (40) treinta y 
cinco (35) alumnos, cuando uno debe hacer una educación 
cuantitativa de calidad, Bucaramanga toda la vida en el 
Colegio Santander, porque yo hablo como egresado del Colegio 
Santander, es uno de los colegios que ha tenido un nivel 
educativo muy bueno, pero no es justo que nosotros vayamos a 
meter a nuestros hijos a un aula de cincuenta (50), cuarenta 
y cinco (45) y la educación va a ser cada día más mediocre, 
si nosotros nos podemos dar el lujo de tener una educación 
oficial de veinticinco  (25) máximo treinta y cinco (35) 
alumnos hagámoslo, hagámoslo respetar, así como la educación 
privada hoy en día me les quito el sombrero a ustedes 
Señores Rectores, la educación privada, gracias a ustedes la 
mayoría de sus hijos van a la UIS porque salen mejor 
preparados que la educación oficial, lo reconozco y me les 
quito el sombrero, entonces Señor Secretario hagamos el 
debate, usted tiene la problemática y la tiene muy bien, yo 
creo que ya la percibió, la tienen muy bien clara, la tiene 
clarita, entonces hagamos el debate, un debate enriquecedor 
y a esto hay que darle una solución a la Ciudad de 
Bucaramanga,  aquí ni hagamos, del dicho al hecho poco 
trecho, no Señor Secretario démosle una respuesta, una 
respuesta concreta a nuestra Ciudad de Bucaramanga además 
que ellos la han estado necesitando; muchas gracias Señora 
Presidenta. 
 
Intervención de la Presidencia,  para una moción de 
procedimiento tiene la palabra el Honorable Concejal 
Cleomedes Bello y procedemos a votar de acuerdo al artículo 
78. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA : Gracias 
Señora Presidenta, quiero saludar muy especialmente a los 
Honorables Concejales, a todos los Rectores y al Doctor 
Montero. Señora Presidenta,  desde que se hizo la invitación 
el debate apunta a la Subsecretaria de Educación, todas las 
intervenciones de los Honorables Concejales, apuntan a la 
Subsecretaria de Educación, estamos atacando a una 
funcionaria que no está presente en el día de hoy y nosotros 
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lo que dice, es bueno no nos atiende el  Secretario, no nos 
atiende la Subsecretaria mañana ¿cómo nos ponemos de acuerdo 
ambos?, pues los vamos a traer mañana a ambos acá al Concejo 
para que nadie nos vaya a decir, ¿quién tiene la culpa?, si 
no los responsables son los dos (2) funcionarios, queremos 
que este debate tenga una solución, desde luego, por eso  
hay una proposición a los rectores  y a los padres de 
familia que están acá, queremos que estén la Subsecretaria y 
al Secretario para que nadie se vaya a salir por las ramas a  
decir, ¿quién es el responsable del problema que se está 
atacando en el día de hoy?, por eso le pido Señora 
Presidenta utilice el reglamento, someta a votación la 
proposición y mañana si la votación es aprobada, mañana 
estarán los dos (2) funcionarios acá y tendremos que estar 
ustedes también aquí presentes, si nos derrotan la 
proposición seguiremos estando en el debate con el solo, el 
Doctor Montero y quedaría en el aire lo de la Subsecretaria 
que es la directa responsable de la problemática, según la 
problemática que se ha llevado en el día de hoy, entonces 
Doctora Carolina por favor, hay un reglamento someta la 
proposición y mañana se cita a la Subsecretaria y el 
Secretario y mañana estando los dos (2) aquí dándole la 
solución mediática e importante de una vez a cada uno de 
ustedes y si no se queda el debate hoy a medias, porque esto 
está directamente relacionado es con la Subsecretaria de 
Educación y por eso queremos que mañana este presente aquí 
en el Concejo de Bucaramanga, Doctora Carolina, por favor 
sometamos la proposición por reglamento; gracias Señora 
Presidenta. 
 
Intervención de la Presidencia, con mucho gusto Honorable 
Concejal, según el artículo 78, que habla de la prelación de 
mociones, el orden de suspensión de la sesión, en este caso 
tiene prioridad entonces, Secretaria procedemos a votación 
nominal. 
 
 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal para la 
suspensión de la sesión presente, la secretaria procede a 
hacer lectura de la proposición presentada. 
 
Proposición 
Suspender la sesión plenaria hasta tanto no haga presencia 
la Señora Subsecretaria de Educación para que resuelva las 
inquietudes de la comunidad y los Honorables Concejales de 
Bucaramanga. 
  
La secretaria, procede a hacer votación nominal para la 
suspensión de la sesión presente. 
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VOTACIÓN NOMINAL PARA LA SUSPENCIÓN DE LA PRESENTE SESIÓN. 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO   
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       NEGATIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ         POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA         POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA   POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ          POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA      NEGATIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL   POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ    POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA   POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZÁLEZ           POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ   POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   POSITIVO 
 
VOTOS NEGATIVOS    CINCO (5) 
 
La secretaria, informa a la Presidencia que han votado once 
(11) votos positivos y cinco (5) votos negativos, siendo 
aprobada la proposición de suspender la sesión plenaria. 
 
Intervención de la Presidencia, aprobada la suspensión de la 
sesión plenaria, citamos para mañana a la 
Doctora…simplemente es para informarles que mañana se citara 
a la Subsecretaria de Educación con el Secretario de 
Educación. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar con el 
orden del día.  
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden del día. 
 
5 LECTURA DE COMUNICACIONES. 
No hay comunicaciones. 
 
 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS . 
Señora Presidenta, hay una proposición sobre la Mesa de la 
Secretaria. 
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La secretaria, procede a dar lectura de la proposición. 
 
 
 
Proposición 
Solicitar al Alcalde de Bucaramanga, Doctor Fernando Vargas 
Mendoza, considere el cambio de la Subsecretaria de 
Educación, Doctora Claudia Fernández, por su comportamiento 
inadecuado frente a la solución de la problemática  de los 
colegios privados y de manera desobligante como atiende a 
los Concejales y público en general. Proposición presentada 
por los Honorables Concejales: Martha Eugenia Montero Ojeda, 
Pedro Nilson Amaya Martínez y Edgar Suarez Gutiérrez. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO:  Sí 
Señora Presidenta, es sobre la proposición, es pedirle que a 
través de la secretaria, de la Oficina Jurídica del Concejo 
nos diga si es legal aprobar esta proposición o no, si 
podemos esa facultad de hacerlo, o no, y lo mismo que nos 
diga, si tenemos la facultad de la moción de censura frente 
a la Subsecretaria de Educación. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA:  Si gracias 
Señora Presidenta. Mire para hablar de la proposición, la 
intensión de la proposición. Señora Presidenta oigamos a la 
Subsecretaria el día de mañana, ¿por qué no la oímos 
primero?, oímos a la Subsecretaria y de ahí se saca  una 
conclusión, ¿cómo vamos a fusilar a alguien sin escucharlo?, 
mañana viene la Subsecretaria lo escuchamos, mañana viene, 
mañana viene la Subsecretaria, dependiendo del resultado de 
la información que ella nos traiga, de lo que ella nos diga 
se dejara la proposición mañana y se saca una conclusión, 
mientras tanto para qué vamos nosotros a adelantarnos a algo 
que todavía no sabemos en qué vaya a concluir, si ella no 
viene mañana, ya está en problemas,  si ella mañana no viene 
ya esta en un problema grave, un problema disciplinario 
grave, pero mientras tanto  escuchémosla mañana, mientras 
tanto sacamos la conclusión y ahí tomamos una determinación; 
gracias Presidenta. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO : 
Presidenta muchas gracias, Presidenta para anunciar mi voto 
negativo a esta proposición, es una razón sencilla, aquí las 
mayorías, acaban  de decir que hay que escucharla mañana, 
que esperemos que se defienda, cómo le vamos a pedir al 
Alcalde que la cambie si le estamos diciendo que hay que 
escucharla mañana, yo comparto lo que dice mi compañero el 
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Doctor Cleomedes Bello, mientras tanto le pediría que siendo 
coherente con la mayoría neguemos la proposición y mañana 
después que la escuchemos la volvemos a analizar; le 
agradezco Presidenta. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ:  Gracias 
Presidenta. Mire Presidenta, la queja de la funcionaria no 
es una queja simplemente de los colegios privados, acá la 
Concejal Carmen Lucia, la Concejal Sonia y todos los 
Concejales se quejaron del comportamiento y la forma del mal 
trato a todos los Concejales durante los dos (2) años y 
medio, dos (2) años, tres (3) meses, muchos Concejales 
manifestaron  de la coalición su descontento con la señora, 
es que este no es un tema de Diciembre, ni de Noviembre, ese 
es un tema de dos años (2), tres (3) meses y  si muchos 
Concejales manifestaron, pues uno espera que ellos estén a 
favor de la proposición, si no que  la voten negativa, es 
una proposición presentada, pues votémosla, yo afirmo mi 
voto negativo frente a la proposición presentada y no retiro 
la proposición Presidenta. 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: 
Gracias Presidenta. Presidenta, esta proposición fue 
radicada antes de la que radicaron mis compañeros, 
solicitando la suspensión del debate, yo sí quiero dejar 
constancia que las instituciones prevalecen, las 
instituciones quedan, las personas pasan, estoy de acuerdo 
que este no es ningún tribunal de inquisición, pero es una 
problemática, que venga Claudia o no venga Claudia, la 
problemática va a seguir, la problemática va a seguir, me 
parece una falta de respeto con el Doctor Montero que ha 
estado acá toda la mañana, ni siquiera lo hemos escuchado a 
él después que si escuchamos a toda la comunidad, pero fue 
algo que ya se suspendió y no podemos hacer nada, la 
proposición no la retiro Presidenta y le solicito que según 
el reglamento la someta a votación, porque nosotros estamos 
es como Junta Directiva  el Municipio, yo he sido miembro de 
Junas Directivas, usted también Doctor Pedro Nilson de 
empresas privadas y la Junta Directiva esta por encima de 
cualquier otra institución  y nosotros como Junta Directiva 
podemos solicitarle al Señor Alcalde que considere la 
posibilidad a un funcionario negligente y que no sirve, 
Señora Presidenta. 
 
Intervención de la Presidencia, con gusto Doctora Martha. 
Secretaria por favor hacer votación nominal para la 
proposición leída. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal por la 
proposición presentada anteriormente. 
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VOTACIÓN NOMINAL PARA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA. 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO   
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       NEGATIVO  
JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ         POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA         POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA   POSITIVO 
HENRY GAMBOA MESA                POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA      NEGATIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL   POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS          POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA   POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZÁLEZ           NEGATIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ   POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           NEGATIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO   NEGATIVO 
 
VOTOS NEGATIVOS    DIEZ (10) 
 
La secretaria, informa a la Presidencia que han votado diez 
(10) votos negativo y cinco (5) votos positivos, siendo 
negada la proposición de suspender la sesión plenaria. 
 
La secretaria, informa  a la Presidencia que hay una 
proposición sobre la mesa de la secretaria y procede a dar 
lectura de la misma. 
 
Proposición 
Cítese al Secretario de Planeación Municipal para que 
informe al Concejo: 1 ¿Quiénes forman el Comité permanente 
de estratificación socioeconómica del Municipio de 
Bucaramanga?, 2. ¿Cuáles han sido las actividades realizadas 
por este Comité mediante la presente Administración?, y 
¿Cuáles han sido los resultados por la labor realizada?, 3. 
¿Cuál fue el resultado de la revisión de estratificación en 
el sector rural?, 4. ¿Cuáles fueron los cambios 
significativos que se presentaron?, y ¿cuáles reclamaciones 
se han presentado?, 5. ¿Se ha actualizado la estratificación 
económica urbana en el Municipio de Bucaramanga en el ultimo 
año?, 6. ¿Cuáles fueron los resultados de esta actualización 
y qué cambios se presentaron?, 7. ¿Cuál fue el procedimiento 
realizado por la Secretaría de Planeación y el Comité 
Permanente de Estratificación Socioeconómica del sector del 
Barrio los Búcaros?, 8. ¿Cuántas reclamaciones se 
presentaron y qué condición se dio a los residentes de este 
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sector?. Proposición presentada por la Honorable Concejal 
Carmen Lucia Agredo Acevedo, Alberto Rueda Rodríguez y Elida 
Mantilla Rodríguez. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria hacer votación 
nominal para la proposición presentada. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal por la 
proposición presentada por los Honorables Concejales. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA PROPOSICIÓN PRESENTADA. 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  POSITIVO   
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ       POSITIVO  
CLEOMEDES BELLO VILLABONA         POSITIVO  
DIONICIO CARRERO CORREA   POSITIVO 
HENRY GAMBOA MESA                POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ          POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA      POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL   POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ    POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA   POSITIVO  
WILSON RAMIREZ GONZÁLEZ           POSITIVO 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ   POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
 
 
La secretaria, informa a la Presidencia que han votado 
quince (15) votos positivos, siendo aprobada la proposición. 
 
La Presidencia ordena a la secretaria continuar con la 
lectura del orden del día. 
 
La secretaria procede a continuar con la lectura del orden 
del día, e informa a la Presidencia que el orden del día ha 
sido agotado. 
 
Agotado el orden del día, la Presidencia levanta la sesión y 
convoca para el día jueves dieciocho (18) de Marzo de 2010 a 
las siete de la mañana (7:00 A.M.). E informa que a las tres 
y media (3:30 P.M.) en el día de hoy hay Comisión de 
Hacienda. 
 
 
 
 



ACTA 020 FOLIO 53 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

  
 
 
 
 
La Presidenta, 

CAROLINA MORENO RANGEL  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General, 

   NUBIA SUÁREZ RANGEL 
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